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THE CONSTITUTION OF INDIA
PREAMBLE

WE, THE PEOPLE OF INDIA, having solemnly resolved to constitute
India into a SOVEREIGN SOCIALIST SECULAR DEMOCRATIC
REPUBLIC and to secure to all its citizens : JUSTICE, social, economic
and political; LIBERTY of thought, expression, belief, faith and
worship; EQUALITY of status and of opportunity and to promote
among them all — FRATERNITY assuring the dignity of the individual
and the unity and integrity of the Nation; IN OUR CONSTITUENT
ASSEMBLY this twenty-sixth day of November 1949, do HEREBY
ADOPT, ENACT AND GIVE TO OURSELVES THIS CONSTITUTION.
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THih 1 o | TR B 3198 qHee & |

3x-1 2x+6

=

14.

g fashedta w7 (MLC.Q.):
() 2x+3=0THH HT F@IaA
(@) x 378 & FHAR (b) y 378 & FHMRK
(c) fordit 187 % TR TE1 € (d) Hareg @ ERATg |
() ay+b=0 (a3 b feari® g a0, b= 0) THHI HT r@=T
(@) x 3787 & UMK (b) y 3781 & THHRR
(c) fordlt o187 % TR T € (d) q farg i B
(i) 2x+ 3y =0 GHEHIO HT Fq@aT
(@) x 3T o FHARR (b) y 38T & FHMRR
(©) ¥ forgmt €1 d) (2,0 fagmdt &1
(iv) cx+d=0 (c A dHE TE&AE, c # 0 ) THIHIU Tl A@ITEH y 3787 HT THIHLT AfG
B

@ d=—c (b) d=c © d=0 @ d=1
(v) ay+b=0 (a3 b R, a # 0) THIHION S @I x THHIOT HT G T
@ b=a (b) b=—a () b=2 @ b=0

15. i ST are ue:

() 2x+ 3y =12 GHIHIT H AGITA x 3787 1 7574 fog T Hrear § ST T fad |
(i) 2x—3y= 12 GHiHIor T @A y 3787 i 57 forg W Frear & Sue womis fod |
(i) 3x + 4y = 12 % T@a SR SHI ST&l § a4 YT Fl &% (g |

(iv) (6,— 8)farg =t x 3181 3R y 3187 ¥ gfiar fordh |

(V) x=y I S@IFE x 3787 i EFTCH TS9IT o WY ST 107 ST & ST 91 ford |















T s : g Free o g
Co0-0ORDINATE GEOMETRY

TA R -4
e forg & frr fargeif R gt A 1
(i) (7,—24) (i) 3,—4) (iii)(a +b,a—b)
frafagga F s @ @+ |
(1) (5,7) 3 (8,3) (ii) (7,0) 3R (2, - 12) (iii) (-%,O)aﬂr(o,-z)
(iv) 3, 6) 3R (-2,-6) (v)(1,—3) 3R (8,3) (vi)(5,7) 3R (8,3)
IO Y o (- 2, — 11) fag (-3, 7) 3R (4, 6) fogsii & aaH-Taa W W R
AT <@ 6 (7, 9), (3, — 7) 3R (-3, 3) farg THahivr et & o fag 1

yaIfoT X o Fre farg wmfgang By & wid fag €1
() (1,4), (4, 1) 3 (8,8) (i) (—-2,-2), (2,2) 3K (4,-4)

T &L 3 A (3, 3), B (8, —2) 3R C (=2, — 2) o g U wwahivr gufgang B &
it farg ® 1 30 Fefst ot ward oSt o (vl ) st evaitd s |

AT fe@rd &% (2, 1), (0, 0), (— 1,2) 3R (1, 3) fag us ot & & g v fag F 1
Fa T y& feaam & fad (2, y) 3k (10, —9) forgaii & a1 gt 10 3TE Bt 2
X 3781 T TS 99 fareg srard f5r@ant g (3, 5) 31 (1, 3) fageii S ww aam 2|

Hohd : x 378 T 3118 fog (x, 0)

(x—32+(0—-52=(x—172+(0-3)
. 0(0,0), A (4, 3) 3B (8, 6) i forrg Tt & o 7 o=t |
Hahd : OA +AB = OB 81 WHRE 811 |

. fewm@ (2, 2), (-2, -2) 3R (=243, 2/ 3 ) T fog T weg e o oid fag 71
. fe@r@ f6 (- 7,2), (19, 18), (15, - 6) R (- 11, — 12) fagaii =1 faam & T T9HRR
TgysTeaTg |
. e & (2, - 2), (8, 4), (5, 7) 3R (- 1, 1) fog T 3 & ¥ fag )
. fear@ % (2, 5), (5, 9), (9, 12) 3R (6, 8) fargaii I fuem ¥ U@ AT |
. og fasedta v (MLC.Q.)
(@ (a+b,c—d) R (a—b,c+d)fagsliFda®mgH?
(@) 2Va+c (b)) 2V +E (o) Va+re (VP +d

(i) (x,-7) 3R (3, -3) fagei & o ot g 5 3hE A AN XBTAA R
(a) 031ea6 (b) 2 a3 (c) 5@l (d) —6410




TR STt — e Soft
qAHF : 4

(iii) FfE (x, 4) g R T fag A A 5 THFE A A xFIAA
(a) +4 (b) 5 () =£3 (d) g o =&
(iv) (3, 0), (-3, 0) 3T (0, 3) fargait =i faoT & 51 Iy &
(a) GHag  (b) WHfgag () faualg (d) @HeRIviE wHigsTg
(V) T g0 % % B HE (0,0) ® 3R g9 wiify | fem & fog 1 wumie
(3,4) B @ I & HGAH I TG §
(a) 53K (b) 4 e (c) 33 (d) =g +ft &

16. Wfae ST A 9

() gofag R (-4,y) g+ g0 5 sHE & Ay 97 R A2

(i) y 3141 W foora wah forg o v fad & (2,3) 3R (- 1, 2) 3T forg w8 -
A GO W |

(iii) x 3187 3Ry o781 W < forgait & Tumish for@ e x o787 y 3187 3R 37 < fargatt 81
e | o+ Tar-wvs A 5 B wweniof wafgarg B e

(iv) x37&1 =t faadia feem # < fargeht & womie for@ foent g x 318 § §AE-99H 71 |

(v) y3& & fawlia 3 fageh & wumis ford et gt y-318r § S9H-99H 81



























XA I TN (S T o)
LINEAR SIMULTANEOUS EQUATIONS

@ el 7 T < St G THw 2x + y = 6 foran 1 &9 i T & werifigTs
TS T THIeh0T ferd arfep S ARl o i@ o (a) THHR &l (b) TER Shie
Tl 81 AT (¢) TR HTet & |
(a 2x+y=6 (1)
(i) To THIRTUT &A@ o THFR AGT= It Teh THIHIE,
4x+2y =10 [T, 2 =1 5]
(b) 2x +y = 6 THIHIUI & AGI T h! YL HT ATt TR T THIHI R,
3x + 2y = 6 [ e, % ¢%]

(€) 2x+y= 6 THHIT & AGIES h! GUIAd HIATA GLAET T THIHI &,

12x+ 6y =36 (T Th, & =5 == ]

1. = aeftentoll & orantes siferd &tk <@ foh 3 e 9 € f 7= - amm ara @ o
THYM () ST STHEH TR a1l 1 al i THre fo |
@) 2x+3y-7=0 () 4x—y=11  (c) 7x+3y=42  (d) Sx+y=13
3x+2y-8=0 —8x+2y=-22  21x+9y=42 S5x+5y=12
2. 7= et wHieRtoll & UH-UE Hee Il o Ui qor feerishl % srurd & o=
a4 Jd 1 AR T for A geiiertor gamema g for 721 ford o ses et siferd
HIAY |
(a x+5y =7 (b) 2x+y=8 (¢)5x+8y=14 (d) 3x+2y=6
x+ 5y =20 2y-3x=-5 15x + 24y =42 12x + 8y =24
3. T gt et & Tqvd FeiiEl o urieh] SR feriel % STIuTd 91d T s fh
Tk @ o IREI AT AT IS h1e arel a1 HuTd € |
a) 5x+3y =11 (b) 6x-8y=2 (c) 8x—-Ty=0 (d) 4x-3y =6
2x—Ty =-12 3x-4y=1 8x —Ty =56 4y —5x=-T7
4. 7= e SRl B O S THEEg € S e Sifehd o FHTHE S iR SEe
AT fer st gen ot g fod |
a) 4x+3y =20 (b) 4x+3y=20 (c)4x+3y=20

8x + 6y =40 12x + 9y =20 %TX_%ﬂ
dp-q=3 () p—q=3 ® p-q=3

P, 4 _ P_4q_ 8p—8q =S5

3t =6 55 3 P

5. TUTTT 3 Uk o AR ThETT TH0 x + y = 5 fowan | g9 v | Jeiiged
THHTA FHIh0T fored a1 foh ST il o orarae |
(a) TERTIARRE | (b) TTER Teh GER i HleA AT &1 | (¢) IO Hure & |









TfoT STt - o Aoit
AHF : 5

e < Ferfan gaa geiienton o1 et fafy & ga o iR-wra SR st | gl
T TRt ST T & THiehor T TP I & A1 e |

2_ C l-}—i:

(a) 3x—?—5 © < v =1
4 i.*.l:ﬁ
X+?=4 x 'y 20
(B) (2x+3y-5)+(@x+2y—57=0 () ey =6

bx+ay=1+¢

() 3x—%= 5 ) (b) (2x + 3y — 5 + (3x + 2y — 512 =0
x+3 -4 (ii) foreht areafas S@&m &1 o gaen
Y T BIAT & | &1 EFIceh arkddeh TXuan

TR y Y e H F o () Fo S4 b T KA GA W < SFhRN A
TR & R F R (ii) Fo TRA A Y T3 ot I BAA R

T i ¥ | 4 _
6x 10 . 2x+3y—-5=0 (i)
x4+ =4 3x+2y-5=0 (ii)
Sred WU 7x =14
X =[] (i) o x 3 — (i) To x 2 TH U §
(qutﬁmﬁx—zr@amwﬁ% +9y—15=0
i A - B xt4y_'—_10=0
5 4 I T | Sy =5=0
xqA-—==5-6=—1
y [, Sy=5.y=1
I, %=1
fy=2 AT TA x =2 y T (i) To HHIHTN § T WU
y=2 g
2 4
- Xty 2x+3x1-5=0
_ 2 4
— 3)(2—T =2+7 I, 2x=2 . x=1
=[] =[] Id; IHIE A ;x=1,y=1

x=2 3Ry =2 (i)7o T (ii) To THiHTUT
ﬁmm%l

































A I FHHTOT (S I go)
LINEAR SIMULTANEOUS EQUATIONS

TAH-5.7

1. o194 faure % fshe faramet &1 gm & A0 fi a1 3 34 o # 5 Fhom R 3 ¥ o
Tl | forg a1 3T g M & T9H o 91t 7 et 31X 6 9faet 53 Fo T @lier | gd
HHIHTT TR Afceherd TR Wi et o1 Jod 9ard |

2. Y oo SRS 37R Thish &1 Uk |19 sei 85 Tholo § | 3T & 1 T 3TST ThIh &
Wﬂ%m%waﬁmmwmmw—wml

3. B 9T R SAHE S B o7 St a9 3T W S AN R 110 I UEe =€ W 5% 6t 37
i W T[T &fF | TR ST ST A SH T |

4. 319 7Td % IFHIR FET Y 590 Fo HT Teh ek YA | A4S b T 3% Uid §9F 31X 0 T
F P 70 e foet 2 @ 3% U T 31K 9 T F fha-fora e frer 2

5. A€ W U T fae foret st § et &€ ofw @l orden 5 o1y ¥ sk s s e &
msﬁ@vmwﬂam%lwmwmﬁaﬁrﬂzmwm
A |

6. TRAT Y 1ot sreyfieehT § wuHt e fowr § f ueedt 9@ % Wy 21 Sigd W
TR AT 1 S AT B S § | R g S o | 12 Siie W aE el SE &1 A
B ST © | IRangr ferddt <A1 e oard |

7. AT SR W ST T 6 3 STkl ThrS i | aferr 4 7 3R T 3 o we o o vt
-2 T g e | e 3 fet o T & ot e e e L s
TR | I THIHTOT TS T & Hleh AT ST T STeRT- 3T i STehet-3Thel T
fora fot Fqu shtt-aard |

8. W wrar i A Y foFet & weld 9 B 1 98w % 100 foret sfe # 5 ferowrmo =it St g
e & 100 ferex # 8 fohomo <+t B | gt SHifRe o Weld I et 150 fere veia
m%mﬁﬁ%ﬁomg’rmﬁmmwwmmaﬁrmmm
L 1 SThel-3Tehel s foha Tt 3 qU 8T - aar |

9. fora o aperaen umiEREG % frate # e 9Ty 3iR Sar <5t vt 9 | e S
B G I 75 ST 91| STFEe a1 i fra @ri A are fear o 39 20% @l A ga
I S S B T IS 19 F S S | ZTId FHIRLT TS H =l HE SR Fard R
ot o o firet |

10. THIh & STIAHREY i owaTs 2 HiX 3R Seri 3 HieX 9@ 4 W &5ha 75 a7 HieX
3feren € ST ® | fopeg o 2 Hiex ge SR TS 3 HieX 99T 3 W &hat 15 it
T ¥ | ZTId THIh T07 TS Y 3R T HLeh B bl owlg AR AISE aard | |




TITOT WehTRT — ST SOt
qAF: 5

11.
12.
13.

14.

15.

16.
17.
18.

19.

20.

R0 fort 80 ST et o 3 1 Y, €1 AR 200 %o B ST 1 €0 3 3
Qe A I T T ST QS AW I +ff 200 Fo=Y S | I Tt HI0T TS
&, T A S qard fop ferass o ferast v § 2

31T 1 31 3ok o Tt At § ST (39 o QIemtt A Sereh o< 5 9 d1el i ATl
? T <t it %01 3 @ s 1 18 Fo Thera | it af 3 firsy aifeyes @ a0 ot widres =t 12
Fo fierd | fore @ Het T & 3 ST it A foha €99 o2 9

T 4 HIedt F 1 Fo F S 50 Yo foant 1 F1 350 Fo & | A0 & 7 39 IHt ¥ 50
ﬁ%mﬁﬁww%mﬁmamwwé 1 Fo % s 359 el 1 T@ fed
3T 379 39 it # 400 FIF B Y | 98 ST Rt edt F 3T 50 Yo & fohaw fovaw faaes 92

T & WS & foId T AITTEl T9eT | W@HT §8 | At MEH 1 a1 9 fepowimo ufa o
31fereh 181 31T el 36 U ol 77 A 3 "I K7 q9F oFa | FRT Afg et o1 a7 6 ferofio
HfcTe S BT 7 3H U 1 99 A § 3 T GHT SATH T | IR o S H A 6
B T A ST TTEL T ST TOMAT ek 6 Fdq |

Tifed <1 el it Teh THT T fer@ar & i 379 37eh! o ANThel o 4 T 9 3 31fures § 8iiX
T G o fehl o1 T a2 6 I U 9@ & S o1 e fafma e woura
T I e § 18 {7 | T ik < o Higd 7 e O gen faar g

B < 3ihl i T Ut we fagm foeh 3ishi &1 drhat 14 § 3R @ ¥ 29 FeI3A W
3o THM 2 S § | I THIh0T STeh B e STIT Q1 37eh! ohl HEAT Fawd |

TEHA 9T 3TUHT A9 At TRk STehat 6 Ho# 30 Hiel S iR St & g 0 ek 10
U N IO 7 S § | Feer Sier # @0 == ol A9 67 3T SR 4R 1 9 5ar |

TS XA § 2 o | HUeT A1G foret iy shRor ¥ | Hver S et § SR 3T 918 TR
R 31 3533 T 5 IR 31 R Tl T W3 0T 0 & gt ¥ 1 4 7 ferd pror
Td T 50 fohoufo TR T T BT 7 27 T8 T 3TUET 1 Ho 20 fiFFe vaet Tideareeral W
g A | 3 GRT 7 ki TR g SR AR L |

Fget <t 3Tl Sl T WG A 3Tl & ANThS F T I T Bt 6 3 9IRS 6 Ireft 7 )
Ife FE} 37ent T TIH Sl T WS & H TRl & FThel O 9T 24t & ATt 4 3R
AT 4 9Tt | Fget Ry forat <1 3feh! ot T oard |

TRIST SiTell he ST § R e TE T Ut § {5 AfE wcie sre 7 20 e st @
ST a3 9o %W orn | TRt afe wfa a5 § 5 g o @ o 2 ara stfes o § | ga
GHTOT TS HTah ST I sitelt & U o i) 3K o sy & 2

70



A I FHHTOT (S I go)
LINEAR SIMULTANEOUS EQUATIONS
21. Hafw ST A U9

@ ARx=3taiy= %—maﬁt-%mm%mx:z,ym?

() k& foha o9 & fad 2x + 5y = 8 TWd 2x — ky = 3 HHIHUGH I HIS gl Tal G2
(i) x,y s SEAF B AR (x — 5)2 + (x—y)? = 0 BT x Ry F AF 1 &2

(v) xX+y*-2x+4y=—S5TAx IRy F AT FTE?

") rHfETRE & x -3y - 1=03R(4-r)x—y+1=0 FHHN HEA Tl 22
V) ax+by+c, =0 FHETH y=mx+c % T H fod, &l m 7R ¢ feerian
(vii) k& fFEHH F fad kx — 21y + 15 =0 3R 8x — 7y = 0 AHIHTUI o1 THAH & I ?
(viil) a3 b fora A & ford 5x + 8y =7 3 (a+b) x + (a-b) y=(2a + b +1) THrwIuN

% ST A B2

22. &g fasmedta e (MLC.Q.):
() 4x+3y=73R7x -3y =4 TSI H1

(a) u ffeea 7 7 (b) TEHHATATI

(c) ®IETa R E (d) 1 oft 7
() 3x+6y=153AR6x + 12y = 30 THIHIU §H HT

(a) U= Ff=aza ) (b) SHEATAR

(c) FETAT T (d) g ol & |
(i) 4x + 4y =20 3 5x + 5y = 30 THHGT

(a) T Tfyem &t §1 (b) EEATARI

(c) FETATH LI (d) i off 7t |
(v) T ool & 9 fpmargar (1, 1) §

(a) 2x+3y=9 (b) 6x+2y=9

(c) 3x+2y=5 (d) 4x+6y=8
(V) 4x+3y=2535x — 2y = 14 GHIHI T A &

(a) x=4,y=3 (b) x=3,y=4

(¢c) x=3,y=3 (d) x=4,y=-3
(i) x+y=7GHHT F TA

(a) (1,6),(3,—4) (b) (1,-6),(4,3)

(e) (1,6),(4,3) (d) (-1,6),(-4,3)


































































MR IGO0
PROPERTIES OF PARALLELOGRAM

. ABCD U =g+ # | ABCE iR BADF € H9M-R Jgst s+ 73 & o yaforg &3 fen
CD 3R EF Tsh gal sl THIGHITT i §

. ABCD THMF=R 9q4sT # AB = 2 AD; ¥HIfUId &{ fh £ BAD iR £ ABC & ®HfgHe®
BRI DC Y11 % 77 forrg T wrraq faem ¥ |

. ABCD HHMR =g #t AB 3R AD 31T W ABPQ 3R ADRS SR o= 513 T it
MR IS o 9 © | 10T 33 foh PRC wHfgag Byt R

. ABCD MR 9g4+ % ZBAD Tah A& § | AB 3R AD ¥f=Tieit W < wwarg By ABP
3IRADQ SR T 3t THMIKR Iq4+ o a1et fod ¥ | FHIfor s fof CPQ U Tvag P 81
. OP, 0Q 3R OR @ F@r@vs & | OPAQ, OQBR X ORCP i+ FHMIR Igyst a1 T |
THIforT &L o AR, BP 3T CQ Toh gt i TG B |

. Sgfaemedtd ¥ (M. C. Q.):
(i) ABCD "9FR 9g4s #§ Z/BAD = 75" 3ik ZCBD = 60" & d /BDC %I A §
(a) 60° (b) 75° (c) 45° (d) 50°

(i) T senfiychter fasit & @ foraas faerol e 99 219 €1
(a) TOFAFREgYST (b)) A= (c) 2fuferam (d) AR o

(iii) ABCD ¥HMR =g # /BAD = ZABC @ @ ABCD THMI=R =qe &
(a) Tw=9 (b) Sfuform (c) smaR o (d) IS =&l

(iv) ABCD SHM=R =g4st % BD faamf 1 727 fag M; ® BM, ZABC & gfgifera
F A LAMB & AH T |

(a) 45° (b) 60° (c) 90° @ 75
(v) ABCDU=EH LACB=40"8 I ZADB HAF B |
(a) 50° (b) 110° (c) 90° (d 120°
. i SO uee:

(i) ABCD 99H<R =gt § ZA : £ B =3:2 2 @l 56 vl & 0 faed |

(i) ABCD HHMRR aqst # A 3R /B & "Hfg9sieh CD 4= & E forg o firerd €1
BC ¥ %l |19 2 HoHlo B df AB 411 i Tl fo |

(iii)y ABCD a7isR fos1 & 31<¥ wHag 31ysT AOB feerd ® 1 £/COD &1 9 ford |

(iv) ABCD TR fo &t AD 3511 R M T fag § e fof ZCMD = 30° 21 | faahof
BD, CM &I fag P W @iedl ® @ £ DPC &1 7 o |

(v) ABCD Uwd %I AB ¥ &t Tl 4 Fotto /\BCD = 60" Bt BD faehvl i e
A HL |

93










































TFIRT HeTh
PorLyNOMIAL

@ =fEax>-8x —5x ST 2x2 + x + 32 TG SHeTah! # (x—1) BT 9T feam <Tr < AT W
A Terar & 1 38 S ford | [d i)

1. TR R S - 3 4+ 2x + 5% ()x -2 (i) x+2 (iii) 2x — 1
(iv) 2x + 1 GRT 91T A T Tk o ford fohamm s 2rm a1 ohieh ford |
2. ITRIY WY T AT 6 (x — 1) §RI T aguct s5eiehl § 9T oF 9T SRIT-am TR fherm
ST &l fad |
i x*-6x2+13x+60 i x*-3x2+4x+50
(i) 4x>+4x>—x-1 (iv) 11x*-12x>—-x+7
3. YFRIY-UHT 1 AT T 9PN ford stafe (i) (x — 3) B8R (xP — 6x% + 9x -8)=guct
Tt {T fear ST (i) (x —a) 8RT (x®—ax? +2x — a)ﬁ?ﬁmﬁﬁmﬁmﬂﬁl
() (x—3)8R(x3—6x2+9x — 8) TGUGI =isTeh # W fear 5T |
(i) (x—a)8RI (x> —ax?+ 2x —a) dgUal Heieh ¥ 9T fear =i |
RS- TR BT TRINT T p(x) = 4x° + 4x2 — X — | TGUCT etk (2x + 1) o1 3Tt & o Tl 9 R |
(x—4) BN (ax® + 3x2—3) 3T (2x> — 5x + a) TEULH SHoTeh! H HIT A T THM-THH 9RT

9y THet T a o1 9H 919 i o |
6. x>+ 2x2—px — 7 3R x3 + px2 — 12x + 6 FFUSH SsThi H HH A (x + 1) 3R

(x—2)8RT 9T A WARGR, SRR, ¥R firet & afg 2R, +R, = 6 B &l p 1 9H fefarn
7 - fag

7. x*-2x%+3x%—ax + b agUET STk H (x — 1) 3T (x +1) BRI 9T T T WY 367 § 5 37
198 il 39 SgUal <steh H x + 2 BRI T & T 9T &1 i fore |

8. wﬁf(x)—a(x L) bl(,x aa) B @ R £ (a) + £(b) = £ (a +b)

9. f(x)= ax+baﬂtf(0)=3,f(2)=5€ra‘raaﬂrbasmamﬁ|

10. f(x)=ax?+bx+c3Rf(0)=2,f(1)=13Rf(4)=67Tmla, b cH TH T |

11. sgfaesredta 9 (M.C.Q.)

0] ﬁwﬁﬁaﬂ?@amgm@m%l
(a)x+T+3 O3 +75x+5 (V2% —{3x+6 (d)x°+y’+8

h &

(ii) ﬁ%a?\qmagﬁrm%? . 5 s

(a) x-1 (b)w— (c) xz—?+5 (d)x2+ﬁr +6
(iii) T I AT TR TGIET TR § ?

(@ x+x* (b)) x+1 (c) 5x*—x+3  (d) x + %
(iv) = &= 1 fgerdt agudt =iee 2

(@)Vx—4 b) x*+x () x*+2x+6  (d) X2+ 5x + 6.
(V)J_Wmﬂﬁ%ﬁ%

@ 5 b 2 (©1 (d) 0
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T SeRTeT — e Soit
qE - 7

1.

10.

11.

et sguet SHoten! # fohehT U S (x + 1) B, 1 <k ford |

() 2x*+3x2-1 (i) x*+x>—x2+4x+5 (i) 7x* +x2 + Tx + 1
(v)3+3x-5x3-5x* (V) x*+x*+x+1 (vi)x*+x>+x+1

T[T THT T 3TN W <@ o oy gt =istes =i £(x) 1 T Saes g (x) § 5 &
O)fE)=x'-x2— 123X g(x)=x+2

(i) f(x) =2x3+ 9x2—11x 30 3 g (x) =x+5

(iii) f (x) =2x3 + 7x? — 24x — 45 3 g (x) =x—3

(iv) f(x)=3x3+x2—20x+ 12. 3 g (x)=3x-2

k T A1 FoRaHT 81 TR x + 2 §RT 2x4 + 3x3 + 2kx? + 3x + 6 UGl Heieh fawa € - 91
Fah foard |

k% g oM & o et sigae <ot £ (x) &1 T SR g (x) B -ford |

() fx)=2x*+9x2+x +k 3R g (x)=x—1

(i) f(x) =kx>3x +k 3 g (x)=x—1

(iii) f (x) = 2x*+ x> ~kx?—x + 6 3 g (x) =2x — 3

(V) f(x)=2x3+kx?+ 11x+k+3 3R g (x)=2x—1

ax* + 2x3 — 3x2 + bx — 4 TZUGI oTeh I IAIGH x> — 4 BT T a 3T b o TH 91d L fad |

x3+3x2+2ax+bﬁl§"1ﬁ°fiv1cha?ﬂ}fdwquo(x+ 1) 3R (x +2) B dla 3R b & AR I
= ford |

ax® + bx2 + X —6 TGIRT SHTH | (x — 2) GRT 9T A T 9T 4 F=rell & af AfG 39 agaar
SsTeh o1 Teh AT ICCH x + 2 Bl dl a 3 b & AH 1T HL |

n T3 T qUf Hea (T8 a1 fawm) 81 af fe@m fo xn— y» aguct =isteh 1 U 3aes
x—y%l
n SIS fTem g1 ot W € df fe@r & x» + y» 95l SHeTs HIx + y T SACH ¢ |

n TS T TR Ui St (w9 41 fawe) g4l faam o x» + y» Sguet st i x — y Th
Scaresh T el 8 Hehll |

Sgfasedta 7 (M . C. Q.):
(i) x3+6x2+4x + k TUS et (x + 2) GRI faiera & dr k ST AE §—
(a)-6 (b)-7 ()-8 (d)-10

(ii) f(x)a@:a*tairﬁﬁf(—%)=0‘€r?hf(x)wmm%—
(a)2x -1 (b) 2x+1 (c)x-1 (d)x+1



§ ;
PorLyNOMIAL

(iii) f(x) TGTRT =oTeh T (x — 1) Toh I @ o] g (x) TGN SHoToh o1 Sc1Gh 81 © |
3 (x — 1) Tk SedTeeh BT - (SEehT)
(a) f(x) g (x) b)fx)+gx) (©)f(x)-gX) @ {f®)+g®}gx)
(iv) x"+ 1 FgUS HeTeh ol (x + 1) Th IcUCh eFT STa
(a) nTw fav s QUi @@l | (b) n T GHEATHS I0 &g |
(c) n T FHUMHE 0 G &l (d) n T AT U AT R |
(v) an* + bn® +cn? +dn +e FEIGT Tk T n? — 1 3G &l al
(a@)at+c+e=b+d (b)atb+te=c+d(c)atb+c=d+e (db+c+d=a+e
12. S ST v
() x*+ax?-—2x +a— 12 GgIS! HeTeh ol Teh SIS X + a B Al a T H1H 1 < |
(i) k2 x®—kx?+3kx —k TgUS SsTeh 1 Teh STGH x —3 Bl Al k 1 A 1A he |
(i) f(x)=2x+ 5Brarf(x)+ f(—x) HTHE I H o1 |
(iv) px2+5x+r<‘=|§'4ﬁ3€iﬂiﬁa?(x—2)@T(x—%)ﬁmﬁ?ﬁpﬁrwm
1 ek ford |
(v) f(x)=2x+ 3 T agUaI HeTeh ol gt feTdd |
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TfoTe WehTRT - e Aoit
qAHF : 8

£(x)= 2% +x2 — 9x — 9 F — x 1 T -5~ @ 38 o (x) 1 W T2 Bl & 1 e |

F) =25 P+ (o P9 5)-9
1 9 1 1 9

7ty =7t

1
=2x(_T)+ 7 T+T—9¢O

f(x)= 2x*+x?—9x — 9H —x & AF :i:% ,i%'{'@ﬁéﬁf(x)mﬂﬁ?ﬁm%ﬁﬁl

P ) =2 F+ (o P9 5)-9

_ 27 9 27 27 9 |27
_ —27+9+54-36 _ —63+63 3
= 3 =73 =0

sz=%ﬂﬁ'@f(x)aﬂm®§3ﬂl

52X+ 3, 2%3 + X2 — 9x — 9 SEUCT sTeh I Teh SRS ¢ |
2x3+x2-9x—-9
=2x3+3x2-2x2-3x-6x-9
=x2(2x +3)-x (2x+3) -3 (2x +3)
=2x+3)(x*-x-3)
o T forar— 8a3+8a—5
TA e f(a)=8a’+8a—5
mwé@ﬁ%f(elf)=8><(é-)3+8><(%-)—5 =1+4-5=0
<. T[T T | U ¥ T f(a) T U S (2a— 1) R

(8a*+ 8a—5) Qiﬁaﬁ
=8a’—4a’+4a2—2a+10a—5 8a’+8a—35
—4a’(2a—1)+4a(a—1)+5 Qa1 =8a~1+8a—4
=4a’(2a—1)+4a(2a-1) (2a-1) =(2a)—<(1) +4 (2a—1)

=(2a-1) (42’ +2a+5) (2a-1)(4a®+2a+1)+4(2a-1)

(2a—-1)(4a’>+2a+1+4)
=(a-1)(4a*+2a+5)

(D = s TR (8a® + 4a - 3) TEIR! otk HI [UHETS T HL S - @S

fiyera  ford | (=g &)

TA R — 8.1
1= % SgYal Sstehl o TUHEUE fehret :
1.x3-3x+2 2.x3+2x+3 3.a°-12a-16
4.x3—-6x+4 5.x3-19x-30 6.4a°> -9a*>+3a+2
7.x3-9x*+23x - 15 8.5a+ 11a?+4a-2 9.2x3 —x*+9x+5

10. 2y* — 5y? — 19y + 42
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TfoTe WehTRT - e Aoit
qAHF : 8

1. Fr=1 agact =Histent 1 uEve fehred |

()(a+b)y—5a-5b+6 vi)(a-1)x*—x—(a—-2)

() x+1)E+2)Bx-1)(3x—-4)+12 (vii) (a—1)x2+a’xy +(a+1)y?
(i) x(x*-1)(x+2)-8 (viii) x2 — gx — p* + 5pq — 6¢>
(iv) 7 (a> + b?)*— 15 (a* — b*) + 8 (a> — b?)? (ix) 2 (a* + —alz-)—(a—%)—7
V) (x*—1)* +8x (x*+ 1)+ 19x? x) (x*=x) y?+y—(x*+Xx)

2. g fasedta w1 (M. C. Q):

(i) a2-b*=11x9 3 a 3R b ¥AHS T0f &M & (a>b) At
(@)a=11,b=9(b)a=33,b=3(c)a=10,b=1(d)a=100,b=1

(i) g =+ %=1€ra‘r P +b FARL

(a) 1 (b)a (©b (@0
(iii) 25°—75° + 50° + 3x25x75x50HTHAE |

(a) 150 (b) 0 (c) 25 (d) 50
(iv) a+b+c=0 &ar E—ZNC’_: +% FIAAR

(@0 (b)1 (c)-1 (@3

V) X—px+12=(x-3)(x—a) THACAAT a 3 p FAAFAAL|
(@a=4,p=7 (b)a=7,p=4 (c)a=4,p=-T7(d)a=-4,p=7

3. Gftre Soda 99

(b — ¢?)® + (c? — a2)} + (a2 — b2)?
(b-cy+(c—a)y’+(a—by
(ii)a’+b*+c*—3abc=0 3 a+b+c#0 T a, b3 cF AT TTI TN |

@ T TETH 9 ford |

(iii) a2 — b? =224 Te a 3 b ¥ Tl G&AT (a <b) a A Al b 3R ¢ & s Tra=y o |
(iv)3x=a+b+c &l (x—a)*+ (x-b)+(x—c)*-3(x—a) (x —b) (x— c) HIHF ferdd |
(v) 2x2+px + 6 = (2x — a) (x — 2) T (Identity) B dla 3 p & oM ford |
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TTOT SRSt — Tae Aoit
ATF: 9

T : (@) SR TF THAI BT ABC ST STHH ZBAC FHAI S 0 BC 17
farg D # | o fea wIfre Kt o5 AD =-1-BC
fear man ® (W) ¢ AABC ¥ /ZBAC = 90" 3R BC ®1aea fag D 1
worfora e & AD=%BC
s . DfaTg® AC F THMRR Tl [ @iarsit AB ¥ fag E W et 1
A9 © AABC %1 ¥ BC %17 fag D ¥ Td DE||AC [TEAIER]
.. E,ABHTaefag®)
ard:, AE=EB (i)
Rt AC||DE 3i AB 378 fyeredt &
.. ZDEB=47d ZCAB =90
AAED 3R ADEB #
AE=EB
Z AED= /DEB =90’
3R DE S 8 svafag e g |
.. AAED = ADEB [GafT&war &t S-A-S 3 9]
- AD=DB [EaiTaH s &t 9a 4]

AD=DB=% BC [’ D,BC #aeafagi]

W @) A ABC =t AD Hitarsht 1 HeA foig E € R BE 1 3711 5igH W AC YT 4 fog
F W foeret & dt yonfora 63 f AF=%AC
Ted  : AABC I AD Atz o1 7 fog E € 31 BE &1 311 9gH WAC W F fag W et 7 |

W AF='_§,—AC
st D fag ¥ BF % UHMRR Wa @ wieansit AC ¥ fag G et €1
a9 : ABFC #D, BC ®19eafag® [." AD YRiaR]
#RDG || BF [ToER]
.. G FCamaefag g F
".FG=GC——(i) G
R AADG HE, AD s e fag ®
3R EF || DG (TWAER) B D C
. FEAGwaeEfag R
.. AF=FG —— (ii)
. AF=FG=GC ", AF =+ AC (smifore)

A










Tordier 3@ iR 7 farvg goa o
TRANSVERSAL & MID-POINT THEOREM

10.

11.

12.

13.

ABC TrsT &t BC 3T &1 74 fag D ® 1D fag & CA 3R BA [T 3 THHI-R T @n
@UE BA 3{ CA =T & o EaﬁTFﬁv—gwfﬂaﬁ%lwﬁaﬁﬁEF=%BC

D 3R E %w: wcﬁgaﬁwmfwa%%AD=%AB 3ﬁTAE=%AC;Wﬁ'ﬁ
% fF DE || BC 3{R DE =%BC

X 3R Z %HT: PQR st &t QR 3R QP ywisti & v fag B IQP e i S fag a5
WehR QT T 3 PS = ZP & SX, PR gmﬁYﬁgwm%lwﬁmﬁﬁpY=%PR

IO Y o FoRelt TR SIqes ot emstt & e fagsti &l faam areft t@r &
FUMAR I Tt 7 |

IO Y foh T SAarehr st st yemiedi o we fagedt st faai arelt d@m it =gqys
T § 98 Teh A § wAfeh o & |

IO L o Teh aTiehR Farst ot [stredt o wear fargedt sl T & o1 9yt Ue ok
IEERS

o 3R fo ot T Y e 3 e fargadt ) e B S e § 9 v
AR faT %1

ABC =1 % AB 3R AC =it o #e foeg svaen: D 3iRE §; P 3R Q e CD 3R BD
% e faeg & | waforg Kt £ BE 3R PQ T g i Tmfgenfora d 1

ABC =1 &% ZABC &% wufgaeiss WAD @ ® | fog D ¥ BC & THMIR e 1@ @vg
DE @it T sit AC o1 E forrg W et ® 1| wnfora &Y o AE = EC.

ABC 3= &t AD T& Hfemaht € | B 31X C fog & AD & THMRR W@ @1 @vs BR 3T

CT @< T 5t BA & 9¢ g3 YT ¥ 3R CA &1 § %a%: T 3R R fageft ® fiew B

11 .1
mlﬁmm%ﬁAD—RB+TC

ABCD ¢fufsmm # AB || DC 3R AB > DC ; E 3R F s3I fasuf AC iR BD & 7 fag)
&\ sifira X 6 EF =-(AB - DC)

AB Y@ @ve %1 7 fag C ® iR PQ I WA [T T 1A, B 3R C fag & PQ TRat @ &t
A G AW AR, BS 3R CT ® | 9wifora &t o AR + BS =2CT

ABC frst #BC s we fag D ®1 A fag ¥ PQ U T @1 R I B, C 3R D fargait
¥ PQ TS W1 @UE W AW BL, CM 3R DN & & | WHiford st f DL = DM.
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TTOT SRSt — Tae Aoit
qAF: 9

14.

15.

16.

ABCD T& a1 8 | AC 3R BD farehvl U et &l forg O WHRA ® | LBAC T EHIGHNH

BO P farg R iR BC & farg Q W fireren & | enfora ¢ i OP =-+-CQ

sgfasedtd we 1 (M.C.Q.):
(i) PQR st # ZPQR = 90° 3{R PR = 10 cm | PR =T &1 7&7 fag S &1 QS &t
= (a) 4 cm (b) 5cm (¢c) 6cm (d 3cm

(i) ABCD Zfufsm® AB || DC 3RAB =7 cm 3R DC =5 cm | AD 3R BC 4=T13il
7o fowg shoe: E 3R F 81 EF &1 ol ©

(a) 5cem (b) 6cm (¢) 7cm (d 12cm

(i) ABC frysi st afeast AD wIueAfagE € | BE 191531 M AC 9 favg F W fieran
BIAC=10.5 cm B 1 AF & oITE ©

(a) 3cm (b) 3.5cm (c) 2.5cm (d) 5cm

(iv) ABC i@t BC, CA 31X AB =11aii & #e famg aen: D, E 3R F % 1 BE iR DF,
X fog WX X DE 3R CF, Y fag W dl XY & o= &

(a) LBC (b) +-BC () +-BC (d) +BC

(v) ABCD HHMRR 9g4sT @t BC =T &1 77 fag E ¥ 1 DE 3R AB T 9I@T g2 91T
Ffag R ad § IAF Sl o= &

()3 AB (b) 2AB (c) 3AB ()3 AB

Tt I 99

(i) ABC =% AD @i BE Aftas 3t BE & SRR W& 3@1 DF, AC T H F fog
TR B 1 AC YT !t TS 8 cm. BT AT CF Y1 Sl STwlTg &I BIiT 2

(i) ABC == BC, CA 3R AB =il % mex farg shuwn: P, Q 3iRR B 1afg AC =21
cm. BC =29 cm. 3R AB = 30 cm. 8 dt ARPQ It &t aftefian fod |

(i) ABCFE#AC FTRDBETFTIP, Q, X, Y, 9¥: AB, BC, AD iR DC & e
fag B IPX =5 cm. B I QY &I @=T8 feha1 g1 ferdd |

(iv) ABC fys1 % BE 3R CF Hftaehrd Teh Tt &l forg G W ahredt € | P 3K Q %H: BG
3R CG & 927 fag 7 1PQ = 3 cm. &1 Al BC &t o= 1 2rt ford |

(v) ABC FYsT®I BC, CA 3R AB y=misil & gear fag e D, E 3R F ; FE, AD %1 O
fog WHEA T IAD =6 cm. 1Al AQ i TFITE FT @ fard |
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Y IR
ProriT AND LoOSS

@ T T 2 s T A 4k w1 e et 10 7 e 5

28 % T Bl T Shieh ford |

o T (100 — 4) Fo = 96 Fo BT Al 5 T 100 o
fospa e 1 %o z‘taﬁmq\w% Fo

1602

x 5 %0 = = Fo |
624 24

%I e 100 T93 21 <t forshd e (100 + 28) %o = 128 To

HAYE 1 Fo Bl forshd oI % Fo

125 128 125 20
T - ﬁmwmxﬁ To === o

fasra e 5 %o & Al Y A

%soﬁaaa% 12 R

Y R

6

YIx3x W
10 %o H 9o §——f—
—2(’)’2/

3T: T 919 10 Fo H 18 TARTT oI Y 28 % T & |

A = 18 AR |

@ ST 91 Teh Sfafest ¥ 10 % A T 9=d © | AfE 567 4o 10 % HH 3R foshd 929 180

Fo Y BT | Al ST A1 ! 20% AT el | Sfeafast de 1 567 Joo fohaan 2o |
T o 2fafas ¥ &1 %F 9e3 100x To T

110
. fosha qea 100x x 7o ¥o = 110x %o |
4 & 10 % H Bl at 56 oI 90x Fo ¥ |
fosha e 180 Fo &4 Brar ad foasha o (110x — 180) To

Toheg ST 6 Yo W20 % A R |

V74

%o = 108x ¥o |
1o

9x
oA fasha e 90xx 5

YAIFER, 110x — 180 =108x

I, 110x — 108x = 180

a, 2x =180
180 20
i, =7
x =90
d: 100x = 9000

. 2fafesT S %1 % T 9000 Fo B



TfoTe WehTRT - e Aoit
AT : 10

@ GaTT == 32 To Ui fohell Yot arell @St o |1 25 o i feralt areft @t firerment ufa
foreir A =T 32.40 T3 & =T 20 % AT U € | 361 ot 19T # <M1 o & &It
Tiretran o -TrorT ek ford |

T o GET == 7 x foro Mo waet fohe sl @t & |ey fero o gt fohet it ot fhretran e

x fhoTITo U=t fohe ol &It ol 3 T 32x To R |

y fhoTTo TER foFen &l T 1 36 T 25y o R |

(x +y) FemomTo Tafyya =t &1 v Jor (32x + 25y) To B

wfer ferelt @It <1 fashar ge 120 % &1 Y 969 Tod 100 Fo

WWW%WWIFO@@WW%?O%I 3%:7:
uﬁﬁr«ﬁwma;rﬁmqwnAOFo@?ﬁmq@m;T%Man% =’ﬁ? Fo =27 %o
. (x+y) feRoTmo Tafsrd @it o1 9 goa 27(x + y) %o B ¥
YRIHER, 32x + 25y =27 (x +)

qM,  32x+25y=27x+27y

qM,  32x-27x=2T7y-25y

9, 5x =2y

- x _2 37 GarvareT = Ugall fohed ol &N &

’ y 3 T e e A 12 1 5 ST

X1y=2:5 T foern o

T 3101 G Uah 2aet 31 Uah &t 3000 Fo ﬁl?ﬂawarquﬁﬁéwaﬁls%
A T 3 FHH Al 10%31ﬁqrﬁw@a?qw87%mwdaaaﬂr§{ﬁés

T fham # @i o fod |
THT {5 WA= A x To | 29 Sy Fo | F&l @I 4T |
YAIER, X +y=3000................. @
10
15x 10y _ 25
00 100 2% 306
15x 10y _
. % To0 250 oo, (1)

TR Fo (11) ¥ 91 § 15x — 10y = 2500-0
FHRTT Fo (1) H 10 ¥ 707 %%eh I € 10x + 10y = 30000
15x — 10y = 25000
SeRt U & 25x = 55000

q, x = 520500 2200
R TRt Ho () UM &, y = 3000 — 2200 = 800

3T THETET 7 2200 Fo T Tt T&T 800 To H H&T @IS T |
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oI SeRTRT - e Soft
JEF: 10

(v) hal foT8 ST Y 276 o T TWliedr & 34T &7 ! TE ees foashar @ @ley R 39 farat
= Bt & 2

3. U Efhd & Sded @9 iR A i S wa gea § —

IURAEH | ik fashal FI T oI [Ge GGt &l 59 e[ shill 1 53 4o
(Fo) (Fo) (Fo) (Fo)
1050 1260 1449 1666.35

(i) FdH for rsferer aae Geu SHaEmrlt i fham ufaerd oy gt ?

(i) T L foh wfohat st sk forshar ot feraa wfaera @me gem |

(iii) T AT Foh AEfenet SreeRt ScaTeTeRTl Rl fohaT ftrerd @y gt |

(iv) T AEfehet @l o Shal ol 13fehel o SciTed @ W fohdaT Wiasra Samer <1 9eT ?

(v) afe g Shar Scareehal & TS Ursfehet BRI STaT Scareehal shT a1 30% & at shal
= fohal § |
4. g fasredta 91 (MLC.Q.):
() T god IR faoha go T ST 10:11 81 o @y wfaerd &

@ 9 ®) 11 © 104 @ 10
(i) T A B 40 To F TIEHT 60 To T o= feam 7o o =y wiewr &

@ 50 (b) 33% © 20 @ 30
(iii) Tk HHIST BT 360 To H =N T 10% BT Brell 7 | FHHIST T 63 T &

(a) 380 %o (b) 400 %o (c) 420%o (d) 450%o0
(V) 20% e H I= Y T SATHT F TR hT fashal e 48 Fo & 1 gaht Fruffia qoa &
(a) 60%o (b) 75 %o () 80%o (d) 50%o
(v) T GeU fashar Feifa gea W 20% g W Ta Tiicet i goa o 38 Sr=ar & o 36

Y g
@) 20 (b) 25 © 10 @ 30
5. wftre S W

() T W20% o 81 W fasha gea W feran wfaera @ g ?

(i) forsha e T 20% w14 Bl hd Yed W foha Hfaera @ grm 2

(iii) 110 3T S=hT 120 3T T 363 e oot aF e wfawra foham & 2

(iv) THF X fortett o foet g T 15% B2 IRl STt @ | Go o - 999 I foet e
54 %o W U I 3eh! Toretelt AT foret femerm & ?

(v) Tosha Hea 9 20% &1 T T 9%g 480 Fo H A= 715 <l IHHI T HoF I |

(Vi) T TE I ATAR 20% SR 10% T 6 941 771 @ T9ged B2 fohat &2
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STATISTICS

1 2
2 3
0 0
5 1

AR — 11.1

1. Hee & 40 IRaRT ¥ ¥ v aRar # frgsdt &t dern fordt T 7 )

6 5
4 2
1 2
2 4

1 5
0 4
2 4
3 4

4

1

1 3 2 6
3 2 2
3 2 1 0
6 2 2

T AT T Tgfa-fa9eTT aiferent AR o et Sfomr 0-2, 24, 3enfe & 33 emgfa favse
afereRt & (1) Sron-31=R (ii) S0 =t oo (iii) St st STgfa (iv) it Siar & o Joe § fod |

2. Tt fammea & 40 S6E g0 W fRd T i 9 afder TR R TR R 2

34 27
03 40
32 31
43 07
1-10, 11-20, .....

45
12
25
09

30
48
27
13

40
18 30
41
19 32

11

12

47 01 15
24 25 28
13 02 44
39 24 03

, 41-50 AT} Y AR UTcieh! bl Teh T faei drferert aHTG |

3. T A H o UR HAAT Y W@ FYR | T ASA | fohat 40 gt &t et 3761 R A=

faar g |

45, 35, 30, 55, 70, 100, 80, 110, 80,75, 85, 70, 75, 85, 90, 75, 90, 30, 55, 45, 40, 65,
60, 50, 40, 100, 65, 60, 40, 100, 75, 110, 30, 45, 84, 70, 80, 95, 85, 70.

THH! TR | T Aga fave difersr o we freaw o 6w dm emgfa favse

GUSEIEE !

4. el 3T Afeger ¥ a F 45 =R F 79 A F oot -fae w1 ftwt H afrmr i fawr
116,127,100, 82, 80, 101,91, 65, 95, 89, 75,92, 129, 78, 87, 101, 65, 52, 59, 65, 95,
108,115,121, 128, 63,76, 130, 116, 108, 118, 61, 129, 127,91, 130, 125, 101, 116,

105,92, 75, 98, 65,110.

W 53 T q HT TR § T g faueT arferssn s |
5. WA T A & 300 AR %1 39 e 6t arferer & foman |

37 (99)

10-20

20-30

30-40

40-50 50-60 60—-70

Qfrat =t e

80

40

50

70 40 20

39 dIfeiehT hl e § IsadH-ah shH AN ST [T diferent ST |
6. = A T e srgfa- fave arferet 3@ iR weh sgfa fasmst arfersst a9 |

Froft

109 =9

20 9 &9

30 9 &9

40 ¥ 51

50 9 %9

60 T %9

Pﬁ-'aalsiiaﬁo

17

22

29

37

50

60




TTOT SRSt — Tae Aoit
JEE ;11

7. T sm AT sgfa-fave arferen <@ 31 sTafa-faser arfesst <41 |

lisic BIH-SEATST i TE&T

60 T 31fyes 0

50 § Afen 16
40 § At 40
30 9 aifye 75
20 ¥ 3y 87
10 § 21ty 92
0 9 3ifyes 100

8. ug famedta w1 (M.C.Q.):
) fr=d @ et o fo 6 w0 § yeeH R 2
(a) Tvs T@fE (b) &= 9 (c) 3 ANT TG (d) emgfa faum |

i) 12,25,15,18,17,20,22,26,6, 16, 11, 8, 19, 10, 30, 20, 32 7= & fowR ®

(a) 10 (b) 15, (c) 18. (d) 26
i) 1-5,6-10, coveveenene. it 7 Soft i T
(a)4 )5 (©) 4.5 (d)5.5

v) T eTgfa-faums aifest & 9ot & " fag ® 15, 20, 25, 30 ............
57 Joft o1 weAfarg 208 9@ R
(a)12.5-17.5 (b)17.5-22.5 (c)18.5-21.5 (d) 19.5-20.5
v) Tt sgfa faumm aifas & e Soft &1 7e famg 10 ® 3R ude Soft &t o=
6; & <t Soft Y =TT dar R
(a) 6 (b)7 ()8 (d) 12
9. Hftra Iwia we ¢
a) T Afafes— mgfa faum aifes & T St &1 72 fag m ® 31 afg s== gt
o u B dr e ot ST S 2 o Y |
b) Tt ww sifafes= smafa fawsm aifas & & it @1 7e fawg 42 s Soft =it
TS 10 81t STt ot gead Wi IR = S ford |
0) Juem | 70-74 [ 75-79 80 — 84 85— 89
EICIN] 3 4 5 8
ST STGFA- T qTfereht o Tgalt HUTt T ST Ia-oc 01 & ford |
d) (c) we o 3if= Joft =kt smiferes-smafa o @ ford |
e) T SOl # S U-Treer X i = §, FEw HL |
i) TRER st sEE i) Sf e arEmn i) frema e iv) wifees s
v) AT TheT H T IS




























Hifegant
STATISTICS
T H — 11.2

1. 9o & former & 75 franfiEi gro wrer sfent =it stefa-sgy sifera 31
TTdish 30 | 40 | 50 60 | 70 80
forenfigimigen| 12 18 21 15 6 3

i eha STt TR feafot ST Sed Tarsti W gfasrgar T et (20,0), (30,12), (40,18), (50,
21), (60,15), (70,6), (80,3) iR (90,0) fagaii 1 aviepa st W sifdwa fopy iR 37
TR ST fa-ag YT ST |

2. T srgfa-favem aiferent =1 sTafa-agye sifra &< |

Foft 0-5 5-10 | 10-15 | 1520 | 20-25 | 25-30
mgfa 4 10 24 12 20 8

3. aFeaee & 50 gHFE! S <fE A (T H) Fr arferen # femr €1
SFFH A (Fo) | 0-50 | 50-100 | 100-150 | 150-200 | 200-250
I bl G&AT 8 15 10 12 5
HiaT o 379 forenera qiferen i ST fa-agys sifed i |

4. a3 3+ feramera & 75 il @t S Amae} feran |

S (Jotto) | 136-142| 142-148 | 148-154 | 154-160 | 160-166
Tt =t de 12 18 26 14 05

39 T T 3T @ e 3ifehd 1 |
5. BTN A U Yoot & 10 I H AR 45 T 7k ST & &t Wt AT Y SEA i
feran iR aferem s |
39 (T9) 10-15 | 1621 | 22-27 28-33 | 34-39 | 40-45
et st @i bt o | 8 14 10 20 6 12
T AL} T AFA-or@n e SAfehd &L |

6. T srgfa favem aifersr @ staa-cratfas sifewa w8 —

it 1-10 | 11-20 | 21-30 | 31-40 | 41-50 | 51-60
g 8 3 6 12 2 7

7. T srgfa favmm &1 s safes sifswa X safa-agye sifera <)
=S I GRHATT 20 | 25 30 35 40 45 | 50
(%)
e w e | 20 26 16 10 4 18 6
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TTOT SRSt — Tae Aoit
JEE ;11

8. T sgfa favem <t srea-srarfast s —
forg-gen 0 1 2 3 4 5
TRarismig@n | 120 85 50 25 15 5
Thd : T8 ALl T Afed TSI o STHAR Svit-Hrr= & are f= sgfa fassm arferen
forg —
Rrg-den 0-1 i 2-3 34 45| 56
TfarimigE | 120 85 50 25 15 5
9. = o fiE v ¥ farmarr wrafis qrewren ¥ 32 Riee-fufiewei o1 su faet 7w 2
3 (a9) 25-31 31-37 3743 43-49 49-55
Torern-foferamredt | 10 13 05 03 01
G
IS AL T A @ SR G- TG & €9 H T TEga e |
10. =1 smaft favrm & srafa-agy sifea %)
ot 75-80 80-85 85-90 90-100 | 100-105
gfa 12 18 22 10 8
11. = srgfa-fasm aifersst = stafa-agye sifera &L |
ot 1-10 11-20 21-30 3140 41-50
SIEIN] 8 3 6 12 4
12. TR e 1 Gt ST R qieR a9 F ford fadry sgereen =5t et | sefee g fre
e T foha |
KU 10-15 15-20 20-25 25-30 30-35
freRistaem | 40 90 100 60 160
IUKT AL o ST - TgYT Sifehd &L |
13. o o # et ot % SR feeett grr e e e =t g e R
TMer 0 1 2 3 4 5 6
i 15 20 12 8 6 3 1
IR R T2t i AT -Gy Sifehd Y |
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wiferst
STATISTICS
14. g fawedtawe: (M. C.Q.)

() Tt st SraTfs & Ui ST T Shel ST § —
(a) SH gt FweAfag &
(b) et St T ot
(c) 9 9vit & g &
(d) 39 9l % HH I A &

(i) T ST AT T 3k TohaT SIIT & SO i ST S —
(a) it g e g
(b) it = fr=1 daa gra
(c) St &t HERTERT
(d) ooft & foreht ft g

(iii) STTEd A@TaA 3R HId THT A AT & 9 H faarsmar s —
(a) y &I
(b) x &I
(c) x &7 ARy & Tl !
(d) x 78T ARy T&T FHI A= (HEA)

(iv) STd SraETta Sifehd i T9T Ufq Jof & STIa— &1 T MU T —
(a) emghd
(b) ot HET
(c) faem
(d) gt 1o
(v) 3T SEteas Wt g aLi o fost ¥4 ¢ foreaht Joft-war iR emgfa g - a9
(a) A 3R farfest atar
(b) Tt sree s
(c) Tk ferfast st
(d) feafost ofix Sedf aten
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TR 9Tl T
THEOREMS ON AREA

war: @) e Bt ABCH AB=AC ; BC YT RO & fag 81 O fag ¥ AB iR
AC =13 st erveraq gRai OP 3R 0Q; €, B fag & AC =T &t eraiaq gl BD;
?, yiforg ¢ f6 OP + OQ = BD

wed:  ABC s 8 BC T WO &1 fag B 3R AB = AC ; O fag ¥ OP 2R 0Q ww:

ABSRACWRa= g IBfSgHACTR BD A= 2| .

yE ST e OP + 0Q=BD. D
@ A, O faemn 1
T : AOB IR &1 hr A = 7AB.OF % Q

AOC FAYSTTRR & T &hal = 2 AC.0Q

B 0
AOB YR &7 &1 &%t + AOC FIYsTHR &5 &1 &wat

1 1
=>5AB.OP+-5AC.0Q

ABcﬁwr{asm W——AC OP +—= 2 AC.0Q[ "AB=AC]
Lac.BD=% 2 AC. (OP + 0Q)

2
OP +0OQ=BD (WA ge)

s @) ABCwHTg Frs o st i forg O feora €1 O g §BC, AC 3ITAB 113l W

HA: OP, OQ 3 OR; o & | yifre e fof Byt it 9= OP + 0Q + OR.

wed . ABC Py & e O % fag 710 fag ¥ OP, OQ 3R OR %we1: BC, CA 3R AB
TSt W= ¢ | fag A¥AD, BC WaH g | 37a: AD ABCﬁra@rﬁﬁlﬁ%l

T #ETE: OP+0Q+ OR=AD

FFT: 0,A;0,B 3R O, C =i faamni

AT Bocﬁwﬁsrwﬁsrw=% BC. OP
COA TIYSTIhR & T &hd = % CA. 0Q N9
AOB TSR & &l &9%d = 71 AB.OR B 55 v
BOC fAYSTTaR &7 T & %d + A COA FIysehr &5 &1 &9%al +
AOB FIYeTTR &9 &l &9%d = %BC. OP + lCA OQ+lAB.OQ

ABC TR &3 &l &9%a =%BC.0P+;BCOQ+ BC.OR
. . (..BC =CA=AB)
- BC.AD = 5-BC (OP+0Q + OR)
. OP+0Q+OR=AD
TraTg e it A1 e THE At 1. s it %= = OP + 0Q + OR







THEOREMS ON AREA
I 3H T YR § YA Y

wed:  AABC SRAABD & & STHR AB W 3R MR @57 AB iR CD& 7eg feaa € |
T T & 76 : AABC = AABD
@t AfTgABCH SRR W@ E@iarsi CD &
¢ g AT A E fag W fgerdt ® 1 il B fag
¥ AD % HHM=R 3@ @rarsit DCH ¢ 34
o | fag F X firerdt 81
;. aqYSTABCE #AB||CE[. AB| CD] 3R
AE || BC [ToI78R]
. ABCE & §HMRR 9g4T ¥ |
T WK ABFD Ueh HHMR == 81
R TR 9q4sT ABCE 3R ¥HM=R =St ABFD U & 3TYR AB
TR R THHR 3@5T AB 3R EF & o= feoa §1
THAMRR g4I ABCE 1 &9%d = FHFR 9q 4 ABFD 1 &5%a
ftRT, THMR 9g¥st ABCE &1 T& fastf AC 1
AABC=%‘FI‘HHWI’(T:|§‘£[FTABCE

T WHR AABD =%WHIT¢ITE§EFTABFD

AABC =AABD [ ¥9H<R 945 ABCE = 99H<R 9qs1 ABFD] [HIf0re |

E D C F

suftrgr : @) enfora ¥ o T T orard 3 SR W frer 3R wHE S Al R
&3 % SAH THHE B ¥ | A

¥ed :  AABC $iRADEF % 3T¥R BC 3R EF 999
% 79 BC = EF: §; AP, BC FT W T &,
3R DQ, EF Y+ W & ¥ | 374 AP 3R 5

i C
DQ %5%: AABC 31 ADEF % BC iR P

EF TR % |I& SHareal 8 i AP=DQ ¥ | 3
weIford 1 ® fF : AABC = ADEF
ST ABC YRR 8 1 & =5-BC . AP

E F
DEF FysTehTe 61 o1 8% = - EF . DQ ¢
=1 BC.AP (. EF=BC #iR AP=DQ)

.. AABC = ADEF
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TfoTe WehTRT - e Aoit
qEF ;12

Sufegr : @ wifora =t for forelt gt =l wermn PR &1 =1 1 WA 8t fafine

A -

et &5 § sifedt 7 |
AABC %! 7&1 AD ® 319 BD = DC

IO T § 56 : ABD FIYSThR &1 &1 &57al = ACD TR &5 &l & e

SEE

1 ATegEBC MUR WAP o @i |
o ABD TSR &5 1 Sha =%BD.AP. I
ADC TSR &3 &1 &9%a =%DC.AP. B I C

P D

~4BD . AP (. BD=DC)

.. ABD TR &5 & &% = ADC FAsTrehR &5 s &=t [TH1oT]

Wit : @) AABC %1 wemr AD WP HE forg & | wefora & 6

A .

AABP = AACP A
AABC &t AD 7e7HT W P 1S fog

yaifore %4 & 5F : AABP = AACP
TaT:  AABCSHIAD HeaHT§ |

.. AABD=AACD (i)
f’,  ABPCHI qegHIPD ®|

.. ABPD=ACPD (ii) B D C
(i)-(ii) ¥ 9§ AABD — ABPD = AACD — ACPD .. AABP = AACP [JHIfUrd]

war ;@) wEfvr T foh foret TR SR &1 ok ST forshol STt TSR &

e -

I IR THM kel aTet YT R &5t & sied g1
ABCD T9H=R Iq{ThR &5 % AC 3i BD 31 faevl tsh g &1 fag Wared ¥ |

yarforg %3 & & : AAOB = ABOC = ACOD = AAOD

AT :

.. AAOB=ABOC

.. ABOC=ACOD

ABCD THAIRR FgsTehR & % AC 3R BD 2 foshol T gt #t fag O W e 2

. AO=0C 3iRBO = 0D [. ¥9M<R Iqs & faehvl Teh gat ot uigeierd i o

AABC & BO &I €, A D
(1)

ABCD®I CO AT &, Q

(i)

AACD®! DO H&aITT &,
. ACOD =AAOD

B C

(ii1)

), (u)aﬁt(m)ﬁm%r% AAOB = ABOC = ACOD = AAOD [¥HTfrd]
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vt : @) ABC PR &5 it AD w1 wed fag Ed all

IR ¢ 5 ABED = 4-AABC [t Y]

v P ABCD 2fufsiad SR & & F AB || DC 3R AC SR BD ST forshof T gal Y
O fog W e € | 7|1 &< T AAOD = ABOC
wed . ABCD 2fufstam s & &= § AB || DC 3R AC 3R BD faahul t gt &1 O fag
WHEA E|
i @ € 0 AAOD = ABOC
Ta9T:  AADB 3RAACB T& € 3THR AB W 3R THARR 3@ g9 AB SR DCH 7 feaa § |

.. AADB=AACB D C
AADB - AAOB =AACD - AAOB
.. AAOD = ABOC [wHfUrd]
A B

& : @ ABcﬁwaaaﬁAB BC 3R CA s=1sil & 77 fag s A D, E 3R F &;
7o ¢ fF A DEF = —4—AABC

yed:  ABC PR &3 &t AB, BC 3R CA y=isii & uex fag A A D, E 3R F
I %1 % : ADEF =—- AABC
7 ABC ISR & &t AB 3R AC yetieit & e fag s A D 3R F;
~.DF|| BC@DF || BE
fiRt ABC TR &1 %t AC 3R BC y=misit & we fag A F IR E ¥ |
~.FE|| AB¥T FE|| DB
9 ¥, BDEF 9gysT § DF || BE 3R BD || EF
. BDEF T& 99M<R 9q+ & 31k DE 39 fashtf 1
.. ADBE = ADEF

.. ADBE =ADEF ... @)
341 WK U §, A CEF = A DEF........... (ii)
SRAADF=ADEF ... (iii) D F

(1) (i) R (i) A |
ADEF =ADBE = A ADF = A CEF
. 4 ADEF=A ABC

:. ADEF = - AABC (¥mifvr) B E C
B b Aigd TAIfora foram 3T Taveme 9§ U @ fof Ueh & SR W 3 9= 3@gd &
ot e FAIYSTR 831 & &%e 99H 8id © |

foneg afe T & STHR W HF &6 aTet ISR 85 STTHR o Teh & 37X feoa & ot
q Toh SIS THAR @it & st feea 80t stefa [ | 5o wia sl faeiv g s e & 2 b
Hfed TR T Y =81 A |



TfoTe WehTRT - e Aoit
qEF ;12

T @YY Tehwed T T foh FAIT S At BR80T & 3R T 3R 39h
Teh g SR feor &1t 3 U Aret T st & 7ey feoa 2 |

ed:  ABC $RADC FeR & &kt § 99 € 31 3 T & MR AC Waar AC &
T & 3R feora €18, D &1 faamn |
woIfora S € & ¢ AC || BD

#®T:  BRD fagsii § AC WBP iR DQ S & GiaTsit AC T ACH ¢ g3 W & HH
¥ P 3R Q fag W firera 71

IO : AABC=%AC.BP [AC TUR 3 BP Fo ] 1
AADC=%AC. DQ [AC 3THR 3R DQ Fo ¥ ]
" AABC= AADC
% AC.BP =% AC.DQ
. BP=DQ
fRUBP | | DQ (T B ¥ 1@ WUe W o 7)
. BPQD & THAR Tqy= € |
31d: PQ | | BD 319iq AC | | BD (3fora)

D

wirt : @ ABCD =gy &5 % 31 fastt AC 31 BD Tah g8t 1 O farg W 39 Wa hred
¥fHA AOD = A BOC &; ymifora st foh ABCD Uah Ui e1renR <1 &1 ¥ |

ued:  ABCD Ig¥ST&R &3 % AC 3R BD &t faehul weh gt &l O firg W 30 WehR whled §
o D ¢
A AOD= ABOC ZI 0
weifore e & f 0 ABCD Uk 2fufstas e1mehr =1 891 €1
7E: AAOD = ABOC
.. AAOB+ AAOD= AAOB+ ABOC A B
.. AABD= AABC
UM SR aTel IR &1 & ABD it ABC T &1 3THR AB W 3R AB & T & iR fega 21
ABD 3R ABC TR < &1 Teh SIS THMI=R T 3@rsit o He 2t 319iq AB | | DC
ABCD =qsT#R & # AB | | DC ; 37d: ABCD Ueh 2fuferam 1R o1 &5 € 1

wart : () ABC FrsTenR &5 1 AB #iR AC sl W2 farg D @ik E 30 wehr feora & fo
ADBC =AEBC &; 7ifd s ff DE | | BC  [S9d #]
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st - (@) i it afe T aguEreR & w1 wers faeml agyEeR &l wee
TR ATt & PSR &t farifora ot df ISR & Teh THMI Iq4sThR
SR
wed:  ABCD U& QR &5 2 | 3% o et AC 31k BD Jqyear &5 %1 ufa
& S T SA%e aTel BIYSHR &t # fawifoa s g1
weifurd ¢ € fo : ABCD Ush R ageer 8 1
AT : AABC=AACD=%WHI?|’(HT§WABCD=AABD=ABCD
.. AABC= AABD
Y TH & YR ABW 3R ABF Tah iR feora F
. AB||DC
341 ¥R AABC = ADBC
¥ TH & YR BC W 3R 30h Th &1 AR foa 8
~.AD||BC
. ABCD Ush =R =R &7 ¥ |

A B

v - (@) i X fr ww Sfufrem srer & as w fodfen et & wer fagalt
T aTelt Trave THMR YSTel & THHR § |

ued:  ABCD gfufsram R & &3 # AD || BC; fedar ysmreit AB 3iR DC & weaw foreg w0
AP ARQ &; P 3R Q = T

o 31 € 7 PQ @1 @Ug AD SR BC & G9FRR £ |
3®T:  AC,PC, BD 3R BQ =i faamn|

Ta9T: AABC 3RADBC T €l 3T4R BC W 37 THH=R {@1gd BC 3 AD & 9+ feoq
gl
. AABC= ABDC

Rt ABweA fag PE,
:. ABPC=-A ABC PMQ
¥l 7B, ABQC —1- ABDC [DCWWWQ]M
. ABPC= ABQC

3 A BC T T @ 30 feo ¥ B ¢
- PQ||BC
" AD||BC, .. PQ, BC 3R AD Tl % HHMKI & |




oI SeRTRT - e Soft
I : 12

10.
11.
12.

13.

14.
15.
16.
17.

18.

ABCD THMR 9g4+ & AB SﬂTDC ieTredt o Te farg 9 A P 3R Q ©, yiforg &t
& APCQ IqHSTHR &5 T &=t —TxABCDwmagsjamamn
ABCD =¥ &1 AB 3R DC 47131t % &4 & g PQ © 3 AD 3R BC YTl & &= &t
T RS; ¥ @ ymiforg &< fo PQ = RS

ABCD T9HI<R 9gsT i AB 3R DC =113t & 7 forg shmen: P 3iR Q; ¥ | I ot
& PBQD Teh THMR g § A PBC=%WHW3§1{HPBQD%|

ABC Tufgerg S # AB=AC ¥ 3iRBC % 7¢ g WM WP T fag ¥ 1P g A AB iR
AC Y=TRT W 68T PQ 3R PR &4 © | B fag & AC YT W @ BS ; | worforg ot fob
PQ -PR = BS.

ABC 9HaTg s & 918t iR ABC .89 & 370 T fag 810 fag & AB, BC 3iR
CA ymeft T %A OP, OQ X OR; o= €, yHiford &% faf e =t 3=
=OP +0Q -OR..

ABCD FHMRR g4 %1 AB 11 o SHFRR Wd @I AD, AC 3R BC ¥ 9137 98 T
9T 9§ %A E, F 3R G fag W faercht 8 1 o smnford ¢ 7 A AEG = A AFD.

ABCD AR 94 3t DC TR E T fa5 € | AE 31 961 g7 WFTBC F g 54 T F fag
R firetar & 1D, F ot foeran e | snford &6t o (1)A ADF = A ABE. (ii)A DEF = A BEC
UM FHM &% a1 & F1yst ABC 3R ABD T & 38R AB & faudta i feera €1
TIforg ¢ 5 AB, CDh! wHIfgefsra et €1

ABC st &t BC 37 %1 787 fag D §; CDEF 99H=R 9g4sT BC 4T 3R A fag & BC
% TR T 1@ % TeAfegd § | T 3 i A ABC = ¥HME=R CDEF.

ABCD THMRR 9g4s & faevf BD WP &% fog ® | wofora &3 fo A APD = ACPD.
ABC T3t &t AD 3R BE 7ewrd § | wiford 68 fof A ACD = A BCE

ABC 31 &t 9571 BC % WHMFR @it 741 3@ AB 3R AC § %A P iR Q fagsii W
frrercht % 1 CP 3 BQ T g&R @l X farrg W et € | wmforg ¢ fom

(i) ABPQ = A CPQ (ii) ABCP= A BCQ (iii) A ACP= A ABQ (iv) ABXP=ACXQ
ABC s &I BC 91 &1 qeafag D SiRBC Wi U fag P € 1P, A &l fiyamn 1D fag
ﬁPAT@@g%WW%@mAB =T 1 Q Torg W Shrecht &, Wi &L o
(i) AADQ=APDQ (i) ABPQ=-- A ABC.

ABC s # AB =AC; B 3iR C fargaii ¥ AB 3R AC y=Tsii W @= T e AC 3iRAB
aﬁm:EaﬂtFﬁgwﬁa%%lmﬁmﬁﬁFEuBc

ABC st § ZABC = ZACB ; ZABC 3R ZACB @it & gHIfgas AC 3R AB
eTistt ¥ A E iR F fag W faer € 1| ymnforg 68 f&% FE | | BC

YA &% a1t ABCD 31X AEFG THAR I #f LA SWafm € @i E, AB R feea ¥ |
1o L 6 DE | | FC

ABCD T §9FRR 9q4+ 8 31X ABCE T 9g4+ & | AC fahof ABCE =4 1 & 991
aieit 7 fawfora svear 8 | yfora 63 fo6 AC | | DE

ABC st &I BC sF 1 91 fag D §; P 3R Q %wer: BC 3R BA T3 W 39 W
e & £ A BPQ = -+ A ABC # | 5fora ¢ f DQ || PA.



19.

20.

21.

22,

ABCD ¥AMR 9g4si # AB, BC, CD 2R DA it & 7 fag svAwn: E, F, G 3iRHE |
ToIforg e T
(i) EFGH S9M<R 9g4 &
(i) EFGH SRR SqeFIehR &5 o 8t ABCD SRR SR & o Sl o STHT €|
ABCD 2fufsig # AB | | DC 3R BC &1 7e7 fag E € | wanford 6% for AED Frysier &
mW=%xABCD§ﬁWW%$amW|
g forredta w91 (MLC.Q.):
(i) AABC®HIBC, CA, 3R AB y=Tisii & #ea fag e D, E 3iRF 1 afGAABC =16
it Yoo B A FBCE 2fufsram e & &5 o1 &%t & |
(a) 40T HoTio (b) 8T HoTio (c) 12aToHto (d) 100 HoHio

(i) A,B,C 3D HHI: PQRS AMHR 9g4sT &l PQ, QR, RS 31X SP =131t & 7 farg
1 PQRS WMMI<R ISR &1 o1 &hel = 36 i HoHlo & d ABCD T &t &
(a) 24 Hodlo (b) 18T ToHle (c) 30TTToHo (d) 367 HoTHto

(iii) ABCD HHMIRR Fg¥st o 31T O i§ T fag ¥ 1AAOB + ACOD = 16 =7 Hoto
B A ABCD TR TR & T &7%he ¢ |
(a) 8T FoTlo (b) 4T HoHo (¢c) 32T FoHlo (d) 647 FoHio

(iv) ABC fryst =i BC 9=l &1 7 fag D @ | BD #1 7o fag E @ iR AE s 7w fag O
¥ IBOE FIFIaR & %1 &9%e &
(a)-%— xABCﬁwaawéaw(b)%xABcﬁw%amW
(c) 5 ABC FHusTehTt & 1 &07he (d)-x ABC PSSR &7 o1 Shiteet

(v) T HHMAR ISR 8, Teh SR &5 3 s ISR &5 U & SUR ®
3R FHMR W& @1 g9 & o= foud 1 3R 7% Sawad s AP, Q3R TE, @
(@ P=R=2T (b) P=R=-r  (c) 2P=2R=T (dP=R=T

Wit I we

(i) ABCD ¥HFRR 974+ #D fag ¥ AB 1 WDE & 3R B fag 3R AD SFIR BF &=
F1; AB = 10WoTito, AD = 8 YoTio S DE = 6 YoHlo B il BF st oiwalrs fehert & 2 ford |

(i) ABCD HHMRR TSR & &1 &hat 100 57 31 § | BC =1 &1 9 fag P ¥ |
ABP TR & &7 &thet feha €, ford |

(i) ABC Pt # AD weam € 1 AC T forrg P 39 R feerd ® fof AADP &1 &
AABD & &% =2 : 3 Bl APDCHT &39%at : AABCHT &iwat foha 8, ford |

(iv) ABDE HaM=R =q¥s & | F, ED e 727 farg & | ABD FITeni &5 o7 &1 20
a1t YoHio B A AEF TSR &1 T &kt foheT € |

(v) PQRS T& AR I ¥ X 3R Y 31 & PQ 31k SR & weafag ¥ | faawof SQ a0
e | THERR Fqyst XQRY TR & &7 &l &% : QSR FrFEmsr & &t
el 1 UM foha & ford |
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CONSTRUCTION

(iii) T 3R Ufaer Shure 6t TerEd @ AABC & A fog & BC 3 SHMI=R 93 1@T PR @i |

P A N\ R,
~ "'.}\ 7
T
B S5 -
S~
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yfa guer fraa feoHto BT - 70T AT ford |
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I I M i GG hAT Fradl © | HEH % FRI SR wieqer S § Jarett Sl fera
THI T ?
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T 3t IR ! HIgH Teh I S141 | A 39 JUhR did o dR T STged ford |

6. Teh AGIhR e whi IR 108 WX & aF HeM % oA whi orwalrg F1d e |

7. U Ufed ot IR TR S A To 1 3T 75 HoHio B T 3 Ufed & TG it oo ford |

8. 56T T A % FAIBR oo T T R SR ¥ Teh & 5718 ¥ Th & T9F Hfcraiirar
TRF T & | T ST 10 TR YHHT FIETHTar S il § aa STl Th gaahd 1S @
ST § | ST feha Hie ot ot ST o ¥ ST ohi foha Hiet & & - 91d o fod |

9. TR e % U WA HU ht TR 440 FoTio ¥ 1 39 TPHY & =R IR T9H ASE H
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10. TTia & Fama 9= 3 T /el & ufed & 1Y 9o el Ush T3 & fed ol ST | Jiel
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i Afe ufd Hepve 27 SR S Tl WY1 o1 Tiedn Teh ¥0e H fohert S AT L ford |

11. THANT % FoAal St TSt &% T2 it GE iR fime Y G ot s 5 ¥ 8.4 Fotto 31 14
Yotlo ¥ | Tahfe # wfegg fohaft g @ S&it — 7o o o |

Haha: avéﬁqglzavéﬁawwﬁﬁx%x 8.4 oo gl
firte o g 1 o2 3 o Bt = 2 xEx 14 Folo g
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A : 16

13.

14.
15.

16.

17.
18.

19.

20.

T ) T JAR HTH & IR1 3R T a) Faehs T | a1 999 o 8, Sad =
% e T T & g Fa 0 ST o 40 TS T T 1T € | T 1 o 90 Hiet ufa
e @ O B & = o) TeTg 91 e |
T Tt TR AT ST 2:3 31X 3 TGS i ARIEA! bl 3T 2 HoHto § | SHT gl
% AT i TS F1d Y |
196 & FoHto HFFH ATt FMHR TR | TR Fgad HR o JABR T Sl fed T |
e JATeh YT shi IRIY 1 L |
Teh AR HM i TRIY T Fed g3 T 3R 8 T 3TR o ST | A1fent sl a1 sv
AT & HSH & S TR el g2 ST 45 Tie a9 1 oRTaT € | F1faehT <1 37 80 Hiex wfd
e 31 4t HeM & o9 i s o |
qfgw sl Arsferet gRI 7 Hio Séﬁoﬁomm%mﬁﬁuaﬂnﬁaﬂvﬁﬁaﬁqﬂ LR
T T T W 46 ThUS T 44 Hhvs THY T1TAT & | et afkfer o ford Tt ot o fepan &1 |
T TISfohet STRIE! hl Teh JAhR 99 o a8l 3R iadl fohrl 3 ae) g 7 & # &l
THY T 3T 20:19 T 1 A 99 5 WeX e 1, @ T & Hia’l I st e ford |
og forepedta we1 (MLC.Q.):
(i) TH S Ht gue H g iR e Y g % A 1 U g
(a) 1:12 (b) 12:1 (c) 1:24 (d) 24:1

(ii) @Wﬂﬁm@wwﬁﬁmaﬁ“x e a9g @ | a1 B A %

w;ﬁuwmﬁmaﬁmw%

(@) 35 e (b) To5 (©) To0 fe (&) zpfire

(iii) T I U o H ST € | 7 & o T Bl g 10 YoTito B Y I o SATH i To §
(a) 10FoHto  (b) 5 HoTfo. (c) 20 Yoo (d) 10/2 Fotito

(iv) T 9 Tk 7 ® 51 € | 7 & o AT ki A 5 Wolto B Al I9 % A it oo §
(a) 5/ 2 Fotito (b) 10,/2 HoTio (c) 5 HoHto (d) 10 Fotfto

(V) U AR Fehell 5 HoHto AIST § | $Th STl STHSATH i oTwalTg i Hfiadt sTgea
I ol 3= &
(a) 5FoHto  (b)2.5FoHo  (c) 10 HoTro (d) =g =&

it 39T ue

(i) U TEIA S UREHT 36 HoHio HoHio B T STETT o A i oo Tohal & 2

(i) T oS o e H gE H o 7 JoTto | 90° ivr o H fie Y e Y fohart wrwag
i g T HET T ?

(iii) Tt ot & & eaga SR URgT & STFSA T ST F1 8 2

(iv) T uEt I e 1 G &t o 7 oo | 15 e # =18 ¢ forat orarg a1 s ?

(V) T I 1 AT 3R Teh 71 ohi o1 TTER SIS § T &1l §7eh! TG T STITd
FNE?
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IOt WehTRT — STEH Aoit
I : 17
(1) PQR & fryst st 31X ek wfea wmnford < fo APQR o wemmd gomet 21

(2) IR, AHHITUTR ST AT HITUIh TS STERT- ST I Ik e = A &
fore 3R feum & — <)

wairt : (Y AABCH BE 3iR CF S Hezmr Toh-g &1 G foig W et € 1BG iR CG & 77
fog uw: P3IRQE; P, F 3R Q, E =i faaman o €|

yafa s e f : (i) PQEF Teh T9HR =gy &
(ii) G fog BE iR CF =1 2:1 o7ura # faveaa sar € |

7w : AABC % BE iR CF & 7w Tsh-gel &1 G farg Wahedht € 1BG 3R CG & wea fog
FAYPARQEP, F 3R Q, E = fyeman T g1 A
werford ¢ ® % ¢ (i) PQEF Teh MR wIgys &

(ii) G fag BE @R CF &1 2:1 31 & fawaa sxar €1 F E

. FE| BC 3ﬁtFE=%BC

iR, AGBC &I GB 3R GC &t it & wex foeg shmem: P 2R Q £
".PQ||BC 3R PQ = %BC

PQEF =gt & faudia semsil =t T Sigl e 9o 3R THH=R §
PQEF U& THFFR IqdT 81 [(i) o i)

PQEF T& THMRR =qysT & <M1 faehul teh gt &t G g W hredt 7
~. PG = GE 3R QG = GF[ - “HuMI<R Jqu+ & farhul weh gk ! wafgenfora & 7]

31d: BP=PG =GE
.G fog BE weamr 1 2: 1 1 § favea wan € |

R CQ=QG=GF
S.CG:GF=2:1

31a: G forvg CF wezmr 1 2:1 S7ura # farster ohar € 1 [(ii) Fo THIfvr]
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THEOREMS ON CONCURRENCE

e : (@) T Wit o i for forelt st ot < mremrt W 21 < 9% U wwfgarg B R
9ed: AT AABC 1yt # BE 37T CF < 7eamed 99H €1
TeIfoTa ST 6 © ABC U wmfgang st R

7=1oT < HAT fof, BE 3R CF Weammsa Ush it ot G U g W et € | e Bt ot weamma
TufT YT fog W it B A
" EG=BE #FG =—+CF
fegBE=CF ..EG=FG
3iRBG =CG
319 AFGB 3R AEGC #
BG=CG [(ii))Fo@urn] B C
/FGB =99@ /EGC
3R FG=EG [(i) 7o ¥ W]
.. AFGB= AEGC [ Gafmayar &t S-A-S ¥ 9]
3 ,BF=CE [Halmem fE! & @d e j]
M, 2BF =2CE .. AB = AC 3d:, ABC Us HAfgag et [Hiford]

(i)
(i)

mﬁw:QAABCﬁ?ﬁ?mﬁAD,BEaalﬂTCFw@%aﬁGﬁng%,a‘rumﬁrmﬁ
f, (i) AGBC =3-AABC (ii) AGBD =—AABC

e AABcaﬂmumﬁADBEWCF@@%ﬁGﬁQWMh

LI CETE KA ER () AGBC—%AABC (ii)) AGBD = ?AABC

7797 : AABC %t AD HEHE §

" AABD=AACD ——(i) (. T =t 7ezm
iR, AGBC R TwmEiGD & [ &1 & WA F E
.. AGBD=AGCD (ii) W o B 2
(i) — (i) T I F, A E B C
AABD — AGBD = AACD — AGCD D
" AAGB = AAGC

TH TR THIT0T TR ST Hehal © T AAGB = ABGC

1
" AAGB = ABGC = AAGC = —5-(AAGB + ABGC + AAGC) =% AABC [(i) To FeIfor]
1

fR, AGBD =—=-ABGC [ ABGC®t 7ezmi GD ]

=%(%AABC) .. AGBD = %AABC [(ii) o THIfUrd]
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s /BIC=90°+ S50C

2. forslt et o6t AT e wHE 2 A WO 6 TR st wweng s g

3.y S o Terg s o ufiehs, 1R, o= SiX eraferg Tt 8id & |

4. ABC P&t AD, BE 3R CF 7e/d § | 7H1fora i foh ABC 3R DEF i & Teashs
& fag WE

5. v ok fob FoRet Freget ot < wearwait ot oSt ot AT TG HeAwT il s o TR B B

6. ABC Iy %t AD, BE iR CF At qeamrd § | waiford < fof
()4 (AD +BE + CF) >3 (AB + BC + CA) (ii)3 (AB + BC + CA) > 2 (AD + BE + CF)

8. AABCHHI 7&7H& AD, BE 31 CF &l Ush-g@ &l G forrg et & 1 AABC T &hel 91d i |

36 T HoHlo BTN (i) AAGB I &%t (i1) ACGE o] &% (iii ) IqsT BDGF ol &%t 91 e |
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TeaIedl o Ste 9 I ST HE 90° B |

10. ABCD HHMR 94+ i BC 3R CD y=Teil ot g fa=g A P 3R Q § 1AP 3R AQ
fasut BD &1 0 ¥ K 37X L fargsii W sred € | wiford i f% BK = KL = LD

11. =3 fawed@ys (M.C.Q.)

(i) ABC T #19fi&5 0% ZBOC =80° %, @ ZLBAC HT HM &

(a)40° (b) 160° (©) 130° (d 110°
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(iii) ABC frs =7 3t: =% 0 ¥ ZBAC =40° &1, & ZBOC %1 4 &
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(a) 24T Qo Ho (b) 6T Ho Ho  (¢) 36 T Fo Hio  (d) WIS & |
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@) e feu T fom it Tl ST 1 SRt J [ T

APQ I el T &Th

2.1t
WIT

oo 2.1 H.
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20. A= T 9 HFS W 21 HoHio T YIS ATl Teh THaTg s o4/ | 36 §Hag
TS 1 Teh ST<Iga SR FATRR RT ol 1T A T Rl &0t ford |

21. U gHag Brys & ufida 1 e 462 v Hotto ¥ | s wi Uish = i @rETE 9
T fad |

22. U Ayt i ufiwdiar 32 Yoo 7 SR By & erad 1 &hat 38.5 a7 Wodto ¥l
Toryget =T &ohet 91 R ford |

23. 20 Yoo 15 Fotto 25 oo Trwlt y=wai aTet FYt & st 31X wRg & sreamdt
ot o fore | STad oI Ui 1 Seher 9T Y e |

24, ST TH T & F st siferd foRa | 9 9 Tk gEt THeg Bt 1 uftga § | e
T YT Sl TS 4 3 HoTo ¥ 13 &4 % Uk okl &l Tvag 1 o ford |

25. GHd Y ek R I GUH A F Sieht < TS oA | T Zohe ol aiehR R & 33 HoTito
ST T R A1 AR i g8 @rvars i h ford |

26. g fasedta w1 (M.C.Q.)
(i) T TR ST x T S, TR y oS ST oI Y o 2 SRS A Ay WA R

(a) =+ ®) ©1 @ +
(i) T 94 & qRent 3R Stwient & Sothel ol 31U § |
(a)4:1 ®1:4 (¢)2:1 (d1:2
(iii) Tk AR & F G R &=her 1 HEAHH THM €| A1 3§ 91 & 9RaT & TR
TRl st TS 7 |
(a) 4 TS (b) 2 3 (4V2sPE  (d)2V2 3HE
(iv) T THaTg BT & ufiga iR ST=ad & Shet T 31U |
(a)4:1 ®1:4 (c)2:1 (d1:2
(v) T TAATHIT w18 o T oAl ol = 20 Yoo 3R aedl =41 22 YoHto ¥ | gorr H
AR HT TR R
(@)22a HoHlo  (b)44 T HoHio  (c) 66 HoHio  (d) 88 T HoTto
27. S I e
() TP JUHR &F % TGA™ i TS 10 % T W JAHR &7 &F SA%hel § foha
yfaerd &t gfg 8t ?
(i) T FAHR & i TRE 50% B A T FaAGRR & b SA0het 7 o1 Hfcrard et ar 2
(iii) T FUABR & & STEATY i =S r HIK T | Th GH AR &5 o TG i
TS fohat 81 I IHHT & T8l Jlehi &1 o &=ohel &l X T[0T 81 2
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C0-ORDINATE GEOMETRY:INTERNAL AND EXTERNAL DIVISION OF STRAIGHT LINE SEGMENT

™

Tiﬁﬁ, A 3B forg & TS A (x,y,) 3ﬂT(x2, y,) v B(x,,y,)
n
—RQ— _ xy)
AC=RS=0S-0OR= x-x, P D
m
PD=ST=0T-0S=x,-x
(XI’YI)‘A al
PC=PS-CS=PS-AR=y-y,
BD=BT-DT=BT-PS=y, -y §o RS TX
Y'
. m X-X y-y e
3 (1 irqrét%, —_—= - = :
(i) n x,-X Yy,-y
- i_ X—Xl m y_yl
O TR m Ty
M, mx, — MX =NX —NX, 4, my,—my =ny —ny,
M, mx, + nx, =mx +nx 4, my, +ny, =my +ny
&M, x (m+n) =mx, +nx, I, my, +ny, =y (m+n)
i _ I’nx2+nxl my2+ny1
S X = ——— o 92 1
m+n “ YT Thmn

T e, MR A (x, y,) IR B (x,, y,)® fram ol 31@1 @ H m : n ST H FRE &9
@ fawifora & et fag 1w,

mx, +nx, —my,+ny,
m+n °~ m+n

ECACRISED A (Section Formula) g1 ST ?

afe, fHg A(x,,y,) SR B (x,, y,) fargsit & o= e farg &1 srafq e 1 : 1 S1ga § AB X
@1 @ve &l AR §9 § fawfsra &6 df P fawg o1 T 2,

lx,+1.x, Ly,*Ly,
1+1 7 1+

=(xl+x2 y1+y2)
2 T 2

BT (x,, y,) 3R (x,, y,) A fargsit & wen faeg &1 i
(X.Hg Y.+yz) g
2 T 2

) [qﬁ,m=1,n=l]




T Wt — Ta Aoit
9T : 19

© 5(6,4) 31 (7,-5) fargait # faam o Y @ve =1 =i fawg 3 - 2 srqam & st &9
Y siedr 3 SHHT TIHiH Fd HL |
i farg (6,4) 3R (7,~5) =1 Tret aTer 3@ @Ue i 3Tafeh €9 9 3 ; 2 31 o faonfora shar

£ STH TIHI® = (3"7’“2"6 3x(3)+2x4

3+2 ° 3+2
(33 _1
5 75

e (2-3)

O 9.5 R (-7,-3) fagail & faerm arclt T@n 1 P g 3 : 2 37w o i ®9 &
TarafoTa shtar & a1 Fast SRt P fareg o TaMieh 91d & | [T &

o afg A (2,5) AR B (8,15) fargaii =t faem aret Tar @ve i P fawg 3:2 1 # fafera
L ar fareg 1 TorHiss a1 fod | 7 o P g ot womie (x, y) ®

A,B 3P dx 3181 WHT: AR, BS SIRPTa= @iel o
St x 3781 | HY: R,S 3R T fag W fgem 7 Y g &)
T, A 3t B fag ¥ BS 3T PT WA AD 3R &Py
BC & @i it BS 3R PT & %A D 3R C fag ™ @5
forerd € 1 AD o =igT g1 9T PT ¥ E fog W firerar ¥ A 1=
9feh BS 3iX CT ¥R ¥ 3R AD, BS W & %,
37d: AE, PT T 4t oy ¥ | <o RS TX
A APE 3T A BPC ¥HM whiforeh & | Y
A APE 3R A BPC 5593 |

%ﬁgﬁﬁ@mwﬁﬁm%l

2 8
e 3  x-2 3 _ y-5 e _
qgr) 7_ 3ﬁ-{ 2 - y_15 S X Daﬁ-{y I:I

. P foeg =1 i (20,35) §
=, (20,35) fog A (2,5) 31 B (8,15) <t fargaii ot faam areft 3@ &l arel 9 9 3 : 2 379
Hdfear g |
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C0-ORDINATE GEOMETRY:INTERNAL AND EXTERNAL DIVISION OF STRAIGHT LINE SEGMENT

© == o SRt P forg o1 Tmies 910 2 €5 A (x,, y,) ARB (x,, y,) fawgadi =t faerm
el 3@ WIS ! §fety 9 A m : n 3190 H faanfrg swear €|

AT TR P foreg o1 womieh (x,y) B N o
A, B 3P fag & x 3781 W HAM: AR, BS 3R PT & @i Y 7
it x-axis ¥ %A R, S 1R T fargadl w fierdt 2 *,Y,)B C

A 3R B fog ¥ BS 3R PT W &%u¥: AD 3R BC &
sifera fomam <t BS 8K PT & AW D 3R C fargalt ® (x,, ) 5 1¢
o & | AD 1 5151 g1 T PT ¥ E forg W faeman 21
f# BS 31t PT WeR MR § AD, BSR o § X0 R S TX
31 AE, PT W +ff el €1 L

A AEP 3R A BCP U9 wIfurh &

- A AEP 3R A BCP §g¥¥ § 37effd 3 Bl st W 4= SH1amt € |

NV

7 AE=RT=0T-OR=x-X,
BC=ST=0T-0S=x-x,
fet PE=PT-TE=PT-AR=y-y,

PC=PT-CT=PT-BS=y-y,

X=X, Y-y
o (1) F T R, — = ——L = —
n x-x, Y-y,
-qg\i.', 2= X_XI ﬁﬂ_( £=ﬂ
n A—X > n Y=y,
4l, mX —mX, =nx —nx, M, my —my, =ny —ny,
4T, mX —nX =mx, —nx, M, my —ny =my, —ny,
T, (m—n) =mx, ~nx, 7,y (m-n) =my, -ny,
_ mxz—nxl myZ_nyl
X = —— y=—2 "1
m-n m-n

Fhﬁli(xl,y])aﬁ'((xz, yz)faaaﬁaﬁﬁaﬁalﬁ%@maﬁm : n ST # afgsy
¥ fawfera HTar ¢ SuwH Hw

mX,—0X, MY, 1Y) o
’ |
m-—n m-—-n

1y




T Wt — Ta Aoit
9T : 19

© =RA=(1,53RB(4,7)d, NP fig H AB T {@ @I I 3 : 2 37U 7 & &9
q farfora s €1

3x(-4)—2x1 _ 3x7-2x5 )
3-2 7 3-2

_(-12-2 21-10 )
- : —

= (-14,11)
. P Ta=5 &1 ©IHis = (-14, 11)

-, P fa=g =1 ®IHi =

@ (. 3) 3 (5,-4) forgail i e aren Tar @ve x 31 g fora s & forver gon %,
1 & ford |
M T (4,3) 3T (5, —4) fargsii o1 faam aren t@r @vs x 31&
FgRIP forg Wm : n 319 & faera g 8

~. P fag &1 Fife (y s 1 9m) = m(—;)++nn(3)
e P forg x 3781 W fea §, 3w y =0 8w
—4m+3n _
" m+n

q, —4m+3n=0

a0, 3n =4m
m 3

EIN T=T

Sm:n=3:4

- (4,3) 3R (5,— 4) fargait Y faei areft YT @ve x 3187 gRI3 : 4 77U | STafd e 2rar |

@ v HX R (-7,2), (19,8), (15,6) SR (~11,-12) fergaif hl R el & FHAR
ERGEECIES
a e A=(-7,2),B=(19,8),C=(15,—6) 3R D =(-11,-12) fagail I e faam
Y HREGTH T W iferd A TWABCD ST TR gl |

. 7415 2-6

AC farehot & w1 fareg ot T = ( ; ’T)=(4"2)
BD farshut % wex forg ol Tomich = (19;11 : 8‘212) =(4,2)
ABCD =g+ & faauf AC 3R BD T Tat &l FHfgHId i © |

. ABCD T& MR g1 2|




T SAMHIT ; T T@T-@US 1 37d: fawme R sfgfawem

C0-ORDINATE GEOMETRY:INTERNAL AND EXTERNAL DIVISION OF STRAIGHT LINE SEGMENT

10.

11.

Fre=1 < fargatt =t e ot W T @ve & e 13 ergura # farfora & amet fag 1

i o T |

() (6,-14) 3R (-8, 10); 3 : 4 U § 3T1: €4 7 |

(i) (5,3)3AR(=7,-2);2 : 3 3T | A=< 9 H|

(i) (~1,2) 3R (4,-5); 3 :2 U ¥ afec: T |

(iv) (3,2) 3R (6,5);2: 1 3T § 9= €9 |

1 <t fergedt @ =t ot T @vel & wey farg &1 v frofa 3

() (54)3R(3,4) (i) (6,0) 3 (0,7)

(1,3)fag (4, 6) 3R (3, 5) < fargeit & a7 Y@T @ve 1 oy 1 o faurfora swar € -

1 & e |

(7,3) 3R (-9, 6) < farg3it =l faa & a1 T@1 @S y 2781 gRI foh S1ura & farvrar gom

¥ - fa@

TeIford L T A (7, 3), B (9, 6), C (10, 12) 3R D (8, 9) fargsii o e faam ¥ &

AR gt aar g |

afg (3, 2), (6, 3), (x, y) 3R (6, 5) fagaii & e faem T TFRR 9gds a4 a1 (x, y)

1 9 fohaT & 91 o fagd |

‘Tﬁ«'(xl, v (X, ¥, (X, ¥,) 3ﬂT(x4, y,) fagait 1 faem™ ¥ T THERR aqys 54

mqﬁ'ﬁ?xl+x3=x2+x43ﬂ'{‘yl+y3=y2+y4

ABC 13+ & A, B 3R C i forgait & Tamis saw: (-1, 3), (1,-1) 3R (5, 1) R1AD

T i TS I e |

T Byt & i o fargedt o T st (2, —4), (6, —2) 3R (-4, 2); st &1 a1

TEHISAT Shi SIS F1d Y |

e AT Y et o wea faeg & T (4, 3), (-2, 7) 30, 11) ® 1 et & ot o

fargait =1 TS F1d |

gt e (M.C.Q.):

() (¢ 2m) 3R (- ¢+ 2m, 2¢-2m) fageit ¥ o7 @1 @ve & e fag &1 wH® §
(a) (¢ m) ® ¢-m () (m-¢9 () (m¢)

(i) A(1,5) 3R B (-4, 7) fagsii ¥ a9 1@ @ve %I P fag o<t $4H 2 : 3 U

Jfana FA AP o F W HF U R

(a) -1 () 11 © 1 @ -11




T Wt — Ta Aoit
9T : 19

(iii) Tt 9 & I & fadi & fargail & T (7, 9) 3R (<1, -3) R 199 & &5 &
TS §
(@ (3,3) (®) 4,6) (© (3,-3) (d 4,-6)
(iv) (2,-5) 3T (-3, —2) fargail = faem arel Y@ @ve %1t fag 4 : 3 e1ura & afety
¥ fauba s g1 su fag aaife ©
(a) —18 (b) -7 (c) 18 @d 7
(v) PQRS ToHRR Tg4st # P(1, 2), Q (4, 6), R(5,7) 3RS (x, y) ¥ farg E <t
(a) x=2,y=4(b) x=3,y=4 (¢) x=2,y=3 (d) x=2,y=5

12. i s v

(i) THTA R H%C AT ATAB 1A X C & THH HAW: (6, -7) (5, -2) a
B fag T i F1d &L |

(i) P 3R Q fog A wger oiR e g # frora § o x s1er auny o7e1 & ST forgadt
%I T T § 6 IHE A 4 1S | PQ T 1@1 WUE & TeA fag ol T ford ||

(iii) A 3R B forg s fadia o =g ue o foua € it x o1e7 3iy o7e1 @ S fargait
I G SHAT: 8 THT 31X 6 3HE &1 A1 AB Y@ @8 & HeA fog ol TMih 1 Y |

(iv) AB & @1 @Us WP HTE fag ¥ 3 AP =PB %, A 3R B fawgail % Tamis s
(3, —4) 3R (-5, 2) %, P farg = T fod |

(v) ABCD SR &3 i =R G 37871 o THH=R & | B 31X D fowg & Toish s

(7,3) 3R (2, 6) §, A 3R C fag F T it AC famf & e fog o1 TaHiw
ford |
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T SAtafd : BT & o1 S

C0-0ORDINATE GEOMETRY : AREA OF TRIANGULAR REGION

@ ABC s % A, B 3R C <t ¥ fargafi & womiss 0w (x, y,), (%, y,) 3R (x,, y,)

B 1 YT % T e sl TS o1 81T o |
A1 ff BC e s 9eA fag D §; G, AD R @ € siRAG : GD=2: 1
T o o % G 1 T (x, y) T AV
. D farg =1 T = (x Xy Yz+y3)
’ G

Gfag T AD 12 : 1 31U § i 9 ¥ fawifera
AL

B,y D (X, ¥,)C

+
2 x &8 g X, + X, + X,
Ad: x = 2 X —
2+1 3
+
fre ve 2><Q'22—y3)—+1><y1 25 a2
» Y= 2+1 YT T
3
) {xl+x2+x3 Y|+Yz+y3 )
. It & T e T T 3 , 3 ) .......... (ii)

(ii) To I Y WA W (7, — 5), (- 2, 5) 3R (4, 6) forgadt grv fafHa st & o = &1
TS fom | [w59 %1

.
.

ol S A

o=t ot fargait & fftia Prper weie & %1 Serwa fofg w8

@ (2,-2),(4,2) R(-1,3)

@ (8,9)(2,6)3R(9,2)

(@) (1,2),(3,0) A forg

wifora ¢ fF (3, - 2), (= 5, 4) 3R (=1, 1) fag = Teiha fag ¥

K& fFaam s fad (1,-1),2,-1) 3R K, - 1) dHi fag v & et @ & 2n6i 2
waiford e o (1, 2) 3R (-2, — 4) fargeit Y fae areft wvet e o fawg et R )
wHTToTa R o (2, 1) 3T (6, 5) Targatt ot faa aredt et @ o1 92 faeg (— 4, - 5) i
(9, 8) fargait =t fae™ & o+t Y@T-Tve W froa 1

1 v @ T =R fergatt @ ffHa agysmer & &1 Sawe fofa =Y

O (1,1),3,4,65,-2),4-7 () (1,4),(-2,1),(2,-3),3,3)

A, B, C 7 fagait & Tmiss susr: (3, 4) (- 4, 3) 3R (8, — 6); ABC ISR & &
FAHS 910 B AR A fag & BC W G T 79 &t aFaE 91d e |
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IO SeRTRT — o Soft
T 20

8.

10.

11.

12.

ABC 1951 % A forg &1 wamies (2, 5) 31K F19sT o % s 1 ®Hish (-2, 1) A T BC
% e fog 1 Mo fofa Y|

Terglt foreget o <=t o fargedt & Tk (4, - 3), (= 5, 2) 3R (x, y); ® 1 3l Tt =1 ot
F5 g fag A dr x 3R y & 9 Fd L |

A(-1,5),B(3,1)3RC (5, 7) T AABC =% ¥ fag 81D, E, 3iR F %8 BC, CA 3R
AB et % wea fag 8, DEF FrysienR & ot &het 1 ot 31K fe@me ff AABC = 4ADEF

g fasedta v (M.C.Q.) :

() (0,4), (0, 0) 3R (-6, 0) fagait gru FfHa HrETwR & &1 e 7 |
()24 i3 (b) 12T 3hE () 6 o TS (d) 8 =i 3ehtg

() (7,-5), (-2, 5) 3R (4, 6) fagaii gra fafta Fy= & e & 1 TaFw 2
(@)(3,-2) (b)(2,3) (©(3,2) (@ (2,-3)

(i) ABC @HahIforeh fyst & ZLABC = 90°; A 3R C fag3ii & Tmis %as: (0, 4) 31
(3, 0) & A ABC TSR &1 o1 &%t §
(12T 3HE (b)) 6T 3HE  (c)24 WighE  (d) 8 o 5his

(@x=8,y=—6 (b)x=8y=6 (c)x=4,y=-6 (d)x=-8,y=-6
(v) ABC =1 & A 3 foreg o1 Tormiss (7, —4) § 3R 3131 & o &5 & i (1, 2)
A A BC YT % e famg o1 ToIMish §
(a) (-2,-5) ®) (-2,5) (©)(2,-5) (d)(5,-2)
witra T wv:
() ABC fat &t yeedt & wea fagedt & =i (0, 1) (1, 1) 3R (1, 0) R By &
& 5 Sl TMiSh Ty |
(i) TR e % o 5 1 THIH (6, 9) B AR < 3 fargait o1 T (15, 0) 3i
(0, 10); & 1 e 3T forg o1 e 91 Y |
(i) (2, 0), (0, b) 31 (1, 1) forg o et & e 5 -+ = 1
(v) (1,4), (-1,2) 3R (-4, 1) fa=gai gra ffHa Pryser &= =1 fwa I w1

V) (X-Y,y-12), (—x,-y) 3R (y, z) g faftfa Bryst & e &= &1 v fod |
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oI SreRTeT- e Aoit
J9F : 21

T A 21

1. AEAIEH -
. . 1
() log, G 1728 (ii) log(m1 0.000001 (iii) log Js_216 (iv) log4 (a)

2. (a) 625 T ANYH 4 81 a1 STHR AT BF, 1 H |
(b) 5832- I AITRYH 6 BN AT SATHR AT BT F1 Y |

3. (a) 1+log,a=2log,b B dlahlbh &7 H e i |
(b) 3+logwx=2logwy'€f?|‘fxﬁyan"5qﬁa?laﬂaﬁI

4, HE IR :

(a) log,[log, {log, (log,27°)}]
log\/27 + log 8 —1og~/1000

(b)
log1.2
(©) log4xlog,5xlog6 xlog,7 xlog,3
384 81 5 1
(d) log,, - + loglo?,—2 +3log,, 3 + logm?
5. W &

75 5 32
(1) logE - ZIOg? + long43 =log2

(ii) log ,15 (1+log 30) +%logwl6 (1+log,7) —log, 6 (log 3+1+log,7)=2
(iii) log,log,log,256+2log 725

(iv) log > x ><logy2 yxlog , z=L

8
1
(v) log,; axlog ; bxlog ;¢ =57
&) 1 N 1 N 1 _
og ,(y2) ~ Tog,,(v7) | log, (vD)
.. a’ b? cz _
(vii) log e +log Y + logE =0

(Viii)x‘°gy“"82x leEZ—IOSX x 7z logx-logy = |

6. () qﬁ;’log"j_ﬂ:%(logx+logy) '@f?ﬁﬁ@ﬁﬁb‘%+%=23
() 3fSa*+b*=14a’b? B 1l fo@ log (a? + b?) = log a + log b+ 2log 2



TR

LOGARITHM

1 1 1
7. afg ogx - &L __E% B ot feam fob xyz =1

Z—X X-Y

5. aREX _ B VOB7 o corfore ot i

b-c c-a
(@)xbre.ycte zatb=] (b)x"z”‘”“z.y‘z““”z Lz P Tt =
9. ARa>*b*=a’** b>Fdl 5@ fF x log (%)=loga
10. TAH :
(a)log [log, {log, (4*+17) } ]=% (b) log x +1log x+log x=11

11. fe@ log, 2 %1 9M % 3R %é;aﬁ%rﬁma%l

12. &g fowedta w1 (M.C.Q.)
@) Aflogy;0.25 =4 A x FHAE

@ 0.5 (b) 0.25 ) 4 @ 16
(i) log ,(7x-5)=28 N x HAAE
@@ 10 (b) 12 © 15 @ 18
(i) log ,3 =a@ M log 27 FHAT
(@ 3a (b) % (c) 2a (d a
) logsx=a@dllog 5 X¥
@5 ®a © 2a @ 3a
) log_ %__ L3 x- wame 1
() 27 ®) 9 © 3 d) 37
13. St Iada we

0) log4log4log4256 wmmmfw&\
(i) log— b,, +log—- b
(i) fe@rd fw alogx=x

(iv) log 2.log 25 =log 16 .log 10 %I x = HH 1 L |
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2 2 (SET THEORY)

ST 31T U9d 91 § Ol 8 T $ A © | 9131 o1 oo a1 SIS 1 T, TYAfaal &
gUS, Ueh siea THaTE, TEaehierd # & U1E, STaUs HE&As &l e, Ja forgm e @it
T TR G Iea-TE ST FAd & § | Teet 114 3STeT0n H T o § fobeg I W= T
T | 37 & < T e T & |
Tt el | Tk T I T T4 SUGH o €9 H W i Hifersh SR ST=f1ed § | 89 T
& 9 T (finite) (STE el HET 1 BEAR ) LT STEHH (ST STEUS W31 61 GYE) &
e o (concrete) (ST ATdT el ot IR AT 3T (abstact) (S STEUES HEATS! 1 TYR)
IUICHT & Hehed (collection) &l faa=a T AT a=i hLd € |

Y2 &1 fagr Tford-wres o1 U et TR 7 | Tford-vmes # foreht oft foma & s & S
Faped (calculus ), STV, JoT HPE = SIS S U2 & fagr & fomr ==t oo wdt
T A1 Hye Tt Bt | STIT Tifra Silst o[t [George Boole (1815-1864)] 3 Teugd 30 W WehT¥T
ST 9T | 91§ | STH T sitst Ueto o U2 [George L. P. Cantor (1845-1918)] 7 39 fawa
%I HII TR TG | 3Td: 378 &l He-TUadl &l ST gl ST g |
| I STAYRT :
e guieafiyd fa=-fie axgeit & T it o9 w & fae de wsg 1 FawR fwmar s ¥
31q: forslt o ol & WE 91 TAME (Aggregate) i TH=ad el ST ¢ | 4G

(i) wE gafenfid (Well-defined ) 21 3R

(i) TEH U ovg Uk gl & fi (distinct) =1
gafesfaa we wr e TR
et e & BE-SE At o1g 14 98 § 14 99 3 WE € I Y2 991 €94 T | Hifd A
guitafaa ¥
fepeg it e o Ffgmm BT-Breit 1 e S v 7 ¥ | Hife gfigmr wes gaftunfid T
¥ g % W1 T 1 W ST 7 foheg i femt o e |

Yclleh! 1 STAER :

HIYROT: 3T % 99 78R (Capital Letters) A, B, C, ................ X, Y, Z 3¢ gRI 82 SR 1
3787 (Small Letters) a, b, c, .............. X, Y, z 801 92 & 3UCH A1 9 (elements ) Tl Tehe
[ERIEINIES

a g Rt A2 A FI I B A SH FIT Hl a € A (abelongs to A) Fa= g The wid
TR Al a fFi S AFT ACH A SUCH A, MSHFATHa ¢ A (a does not belong to A )
BRI Whe A |

e ' fog 1ok 7T T Teh 38R THHTEEH & | 32t & TIUIae Peano (1854-1932) X Tdwem 59
Tos o1 =raer famar an |
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SET THEORY
e a1 9== =l fae =t fafy (A 3dn) -
forelt weer 1 < WhR & wefa fomam st €1
(i) feren faftr (Roster or Tabularmethod) (i) &2 fror fafyr ( Set builder method )
STST SUTHTeT % TR 9vl TR WY

diferent fafyr « ST qumTe % TR vl % g I V g1 WeRid frarse dt V= {a, ¢, i, o,
v} 3T 3 fafy & S=aa o 9 9e=l &l A9l HIsH o forar s & |

ez fmior fafy : V= {x | P(x)}, ST&T P(x) 3Tiisit quinren & T avf wg ¥ | 314iq 39 fafy
# afe fordt T=aa A % U 9= x &, 1 P(x) Teh AER g sendar g 13 A= {x |
P(x)} AMA= {x : P(x)} T A TUE WeHid fHarsmar 81

TR A T S A § . A= {2,2) AiRA= {2} TAA & 1987 2 3R 2 = BR W
ot 2 I < IR & T Teh R & foran s |
T fcieh WA &l AH=ad :

drfernt faft « iepfaes e 998 1 N g1 e & WN={1,2,3, ............ }

e frmio fafyr : A= {x | x T urepfae &)
STIST UTHTET % TR 01§98 1 §=ad V RIdl V= {a, ¢, i, 0, u}, 399 el +ff <= 3 a0
TS (TE A ag o) forar s Tehar 8 15998 V= {a, 1, e, 0, u}
WW(Finite Set) :
15 ag=ea % ge=t / SuRHE! St e fafved g o (TE) @ R S 99 ayead
Fed el A={1,2,3,4,5,6},V={a,e,i,o,u} I
H=ed & IYCH T8 it §E&AT :
Tonslt TETH =9 A % 9c&1 / SUIGHI i §@1 (Number of elements of the Set A) A n &
@ n A == i 7ET (Order of the Set A) gd & 3T SH |A| AT n (A) [Order of Set A]
BRI Uehe Thid & | n ! A T 3isharash G&AT (Cardinal number of A) F&d € |

n(A)=69R n(V)=5

FARX={1,1,1,1} @ag=F @ d@ X={1} 3@: n(x)=1

Keesiee) gq=aq (Infinite Set) :
1 =g & aewl / ST St SEA STEY (3FT) B SY ST Hwed HeEd & |
S, (i) wepfas gemst A EgsEa N = {1,2, 3,4, e, } Teh 3TET T ¥

(i) pigemsiHag=az-={.....-3,-2,-1,0,1,2,3 ....... } T ST S R |
THUal ¥9=a4 (Singleton Set) :
78 a=a & 9CH H TN UF 8 S THUGl ead Hed § | 9, A = {2} TH TEHuS
=9 (Singleton Set) gl



oI SeRTRT - e Soft
A9 : 22

YA ¥9==d (Null or Empty or Void Set) :
et T § 1S 95H / SURH 7@l 314 T 39 I TH=9d ed ¢ |
Y[ W= I Ao ST O (FE) A1 { } For grr wee femam s &
S, @ = {x : x TH S@US AT § X2 <x <3}
(i) T TH=99 % 9 ! &A1 Y Bt ¢ |
(i) Y I T qEH =g 8 |
(iii) ® Fg==F SR {0} V=T Th §HME el § |
(iv) ® T== 3R {®} TH=9d T9H &l ¢ | ® GR YA T=ad Uhe Bl & Tdich {D}
=94 §R Tohel T=ad ¢ FoTeht T 9 @ () R
(v) I 999 34 (unique) ¥ 37a: it Toh a1 fonsht 3 geae &t forar st | g8em
I qead ferar ST 2 |
=g @I & 9% (Set of Sets) :
et T=a &1 A% e U T=9d 8 dI 3U =g el %1 Tead Fed ¢ |
S {{1,2}, {1}}
g1 T Y= TR U= % e / SUEH & §9 1 ¥ | fondlt g 1 U T 9 o §7H o
(I AT T T il o Heeaqul ST § | SR TR Teh WY, U U Wy § 3fe |
wY=ad %t gt (Equality of Sets) :
A=1{1,2,3}, B={2,3,1} 3@: A=B
C = {x|x, 'steep' TIs% I TH 3R B} = {s, t, €, p}
D = {x | x, 'step' Y& I Tk &R T} = {s, t, €, p}
.. C=D
Ife § Tl A 3R B # & & 9 &1, T IH1 T=ad THE Fe A ¢ |
3@ A=BAMAx e A>xeB3RyeBo>yecARI
FAR' o' e F o' = ' e amr fFasmm e = ' 9’ - ' o= grr gfeama wem
(Logical Implication) ST ® | (‘= ' fa=g &I Implies that or means that TG 1)
e n(A)=n(B) ¥l T A=B & 115 A= {1,2,3},B={4,5,6}
31d: n (A)=n (B) T A= B &I 3 € A3 e B (£ &= &1 does not imply that 7&d 2)
o fHgA=BRA A HEAEI n(A)=n(B)3TI
ITEY=E 3R TR WH==4 (subset and super set) :
g A={1,2,3} IIRB={1,2,3,4} A 99==9 &l 9l A GH=99 &I B TI=39 & 39
Y=o el AT € 3R B =99 &l A TYoad i AR Y9 Hel Al ¢ |
i fordl T=a A % Ucish 95 / IURH (element) TER T TH=Id B % Ge&I B dl A

=99 ! B TY=ad &l 37 9= 3R B TH=Id &I A TH=ad &I TR Y99 Hal oIl § |
g A=B T8, 3 A, B H1 37 =94 &, 9 fr@rsiar g AcB.




=g fagr
SET THEORY

AgBWaﬁ%xeAzxeB

BCA®IITye B>y eA
e ACBIARBC AR A A=B I
{1, 2, 3} 9=9@ & 30 €Y= § @, {1}, {2}, {3}, {1, 2}, {2, 3}, {3, 1}, {1, 2, 3}.
O I Ve Feft T=aEt T 3T A= BT ¢ |
ot T TY=aa % 3T YAl i GEAT 20 % SRl n THH TYeed % el wl U ¥
Tl A G=IT & S Gl i @23 = 8 § Hifhn(A)=3 ®|
A, B & WTHI{aeh 30 e BT 4G 37X haet afg A, B &1 39 T =ad &I fohg A= B & |
{1,2, 3} & w@nifas 3T T==a ® @, {1}, {2}, {3}, {1,2}, {2,3}, {3, 1}
3r: Tt T Tq=ag & rfas ST 9g=adl &t 9@ 20 — 1 §; S8 Wik <9 ¥ 39
T i W@ (20— 1) = 7§

g 99=99 (Equivalent Set) :

<l T e Sl GUGed Hel ST A S geeal o el i Hell U §9H B |
A={1,2,3,4} IRB={a, b, c,d};n(A)=n (B)=4; 370: A 3R B GAqeT =g ¢ |
T T T=Ed 9F B Al 3 TAqed B0 | o < Ihqed Iead 9HHE A ot € Wehd
< gg=aal &1 3= (Difference of two Sets) :

A=1{1,2,3,4,5} 3RB={2,4,6,8,10} AITMA-B= {1, 3, 5}

A SR B < T=er1 ol 3 e | Teh U1 S=e GHE Sl ¢ fordeh §eed A ¥ § fobeg

B # 7 % 37X 30 3= &l ‘A — B’ K1 WeRfa fohan srar €1

A-B={x|x € A 3iix ¢ B}

A=1{1,2,3,4,5}, B={2,4,6,8, 10} & al

B-A={6,8,10}

A-D=AARO-A=0

A-B#B-A SITA#B
wifés ¥=94 (universal Set) :

e ¥ grsiferd ord st geersit § sdt-wfl W g i Savaehdl US Sl § &
3G GHE & foe=Hia aq=ad 30 99=99 2 | 36 T3 U<ad | 34 Y & faa=r g gq=aat
% ey Tifdieh HY=a Thed § | Tifdeh TY=ad hl THIG: U 318K gRT Weiid fohar simar 7

ST T o T 3ieh bt WSt & i 9= A, B, C ¥

3A=1{0,1},B={2,3},C={1,2,3,4} %
39 T § wifde ag==d faarsr @war ¥ U = {0, 1,2, 3,4, 5,6, 7, 8, 9}
wifdeh Tq=a4 3 (unique) &l BrdT |




oI SeRTRT - e Soft
A9 : 22

Iqag=ad ¥98 (Power Set) :
A TFH =99 §; ATH=9d & 9 3T Aq=adl o 99T I A H1 37 =99 99¢ (Power
set) Hed & T8 P (A) K1 Weifa foran s 71
S, A={a,b,c} BT A=A B TS BT
P (A)={®, {a}, {b}, {c}, {a, b}, {b, c}, {c,a}, {a,b,c}}
Torelt & A= A S Sl ol W& n &1 A A 82 1 Power set P (A) % Te&Il sl S&AT 28 |
& 999 (Complement of Set) :
forelt Tifdfer T=ea U |iel T 99=a9 A & e Tq=99 1 A° gRT wefefd forar s 21
3 b T g I H 3§, A'=U—-A={x|x e UsRx ¢ A} IS], U={0,1,2,3 4,
5,6,7,8,9} 3T A= { 0,1} B O A T Teh T A° = {2,3, 4,5,6,7,8,9}; Brm fR afg U =
{x | x I G@ME}, WA= {x | x AT HN A} ATA = U—-A= {x | x 3ufAg F&n
7} 2
< wg=a4t 1 AT (Union of two Sets) :
A 3R B < I=94 e T € 1 A 3R B 9= & AT &l A U B gRIT TR forar siram € e
WM%,AUB={X|XGA'¢ITXGB}T§'§
) A={1,2,3,4}, B=(2,3,6,7}
AUB={1,2,3,4,6,7}
(ii) A={1,2,3,4}, B={5,6,7,8}
AUB={1,2,3,4,5,6,7,8}
(iii) AUD=A
3 gg=adl &I oa: ufa=ded (Intersection of two Sets) :
Tl T=9d A 3B &l ST Hiaesed sl ANB GRI UG foham Sirn & 31T 56 314 € ANB =
{x|xe AsRxeB}s®, () A={1,2,3}, B={2,3,5}AdqANB={2,3}armI
) A={1,2,3}, B={4,56} ATANB=0
(i) AND =
fafes= wig==a (Disjoint Sets) :
& T 1 I=ag A 3R BF i1 I IWATE TSR (IURH 7 & a5 T QH1 aqeadl i
T TR W fafes— ag=ag #ed € S ANB = O 5761 O I Tg=9 8) & A A SR B A
Y= &l fafs aqeaa wed & 1519, A ={1,2,3}, B={4,5,6} & d
ANB = ®; 3Ta: A 3R B Disjoint Sets ¥ |
| F‘ﬁﬁ"ﬁ T FHHT 3] (Symmetric difference of two sets) :
< g=uEt A 3R BT wfaes / Sufid 3= A A B g1 veitid frar sar 1 $iRAA B =
(A-B)U (B-A) B |
S, A= {a,b,c}, B = {b,e, 1},
A-B={a,c}, B-A={e,f},
AAB=(A-B)uU(B-A) = {a,c,e, f}






TfoTe WehTRT - e Aoit
A9 : 22

O = o =t e A feard
(@) An(BUC)=(A"B)U (ANC)
(b) (AUB)“=ANBC
() (ANB)°=ACUBC [&3 1]
© = o %t werEa @ femrd fe
n(AUB)=n(A)+n(B)—n(AnB)

U
O fCo] [0S
——

A B

M 5 A TY=a & Te=l 1 & x § 319fdn (A) = x, B 9= & Tewl %l 9e y € 319iq
n (B) =y 3R ANB UH=99 % Tl i T&AT R z 374d n (ANB) =z %1

@ n(AUB)=x+y-z

.. n(AUB)=n(A)+n(B)-n(ANB) U
Ifc ANB T &l U8 €& A & ([Hﬂﬂﬂmw %
A B

39gidn (ANB) =08 dn (AUB)=n(A) +n (B)

O = sivw it weiten wT @ T 70 9 STt THER T, 73 9 R SEeR =
3 64 T A HHR & THER 95 g4 € | A1g 63 TR foha +ft W o1 T9m=m o= 7 9gd
A Fat fovas ArT & ot wteT 1 TR off - T wR W |

T 5 3TIST TR O UG Tl St o6l O = E 31 fawt T o g arel @i o6t

& & 9= = B ¥

319 fed T I™IER, n (E) = 70, n (B) = 73 3 n (ENB) = 64

3@ n (EUB)=n (E)+n(B)-n (ENB) [A 3R B < 999 &l g9 T4 ® fFn
=70+73-64="179 (AUB)=n(A) +n(B)-n(AnB)]

79 T S T % FHMER TH H Teh A1 g6 Wb o THER T 764 € |

TR fonddt oft TehR T THMEIR 93 <181 9gd T8 &N i §@&1= n (EUB)°= 63
378 ANl @t |E&AT (79 + 63) = 142

31: 8 HHIET 142 @I o o= i T ot



gyar-fagr<

2 3| (PROBABILITY THEORY)

T 3TFI Hed & Toh a6t B ot FAISHT 7 | 311 6 Wl § WRA o SHiaq i T1aT € 31 |
‘TaT’ 9reg T SREINT it o ST & S foh wren & g siffyemar et € g s e
i G ST | T3 1 FAH H4 |
FraAT (Probability) 9168 w127 (Event ) o AT ST 21aT & 31 91 g wiieT (Experiment) %
ISR |
HHEH/atda 9& (Random Experiment) :
TN HHIEAT- TG # 7 U i T i == Sl S6 IeT I satdre e (Random
Experiment) &l Srdm gl
TH TE I Teh I & —
T Ueh ST thehd § — I8 Ueh ShHa-/daidie el § Fiifeh
(i) - B Tehal € — BH el S |
(i) 3T+t 1 B — 7 off ST B |
(iii) e Tt SR $59T B Sa1 9 T S9a g |
T ST § T SFH1 bl W 1,2, 3,4, 5 A6 H W $9 7 F9 31 | o 310t m 137m
IR |
AT S A1 HSAT U (Sample Space or Event Space)
IS AL THE HT T SH-S11 TR (Outcome) B Hehdl & STk =T Tl THAT 99 AT T
2% (Sample Point) FaT S 7 |
T ShHRIH TR o f STt s 2Rt o araa § 39 AT <¥ A1 §E1 <3 o SUSYead Bl |5
T A Teh ST thoh (A1 FIRIT) A1 91 <91 € | S
S=1{1,2,3,4,5,6) £
7 1,2,3,4, 5 316 T Th-Teh IR (Outcome) ¥ 3iRA= (1,3, 5}, | © e’
B = {3, 6}, C = {2} aTfc S % 37 UH=ad 9 HHRH TI&T & Th-Teh " C
(Event) ® | 37 11 Shl THTEHT 89 J1d ! |
s S faegper froqer am FfHfa (Fair) 91 va79r €9 (Unbiased) 81 31 &9 39 S & o

A=1{1,3,5) 39 9T & T i GG I P(A) Fag g ford ST u¢ 'A 5121 52 ol SreTr’ |

& T P (A) =2 = -

R afg B = {3, 6} ATC = {2} 3T TSR F2A St WHGAT J1d L al IR

PB)=2=+ 1w PO=%

e, 3@d § fo P(A)=%,P(E)=% AR P(C) = % fer=m m %1 7= n(A),

n(B), n(C) 3R n(S) FH T A, B, C 3 S U= & forg I T Hehe Hd B |







gyEaT-fagra
ProBABILITY THEORY

TR i e H T TRl A Il H T foreg o S & WA okl WS 7 B 6
foram a9 (mmm%ﬁ@)(Fau)mﬁmﬁ%ws@ﬁwmﬁ%wﬁmm
ad {1}, {2} {3} {4}, {S}W{6}E®ﬁ§%mﬁ%ﬂﬁﬁm & 31iq
P({1})=— P({2})—?, ...... P({s})——aﬂrwﬁmﬁémwmﬁ I ST
aﬁﬁvﬂmmm!‘%ﬁl

FiqP ({1,3,5) =P ({1 +P (3P +P ({5}) =g + -+ o ==+
mmﬁw—nﬁ%@m%@ﬁgwmﬁ%ﬁmaﬁmmmﬁﬁm
H4T | 98 gl gl menfid <@ (frequency interpretation) 3 - ¥ IRfed |

T 3T ST o foad A = {3} 61 Teh forg o SeT & W2 i WHTEHT 91 il 9red & |
g &H 3H B9 ! 10 91 Thehdt & 3 {3}, 4 9 UL 3R a1 H iRt Sk &l 20 IR That 3R
{3}, 6 TR TST | 3E TR THH SFh I 30 IR bl 3 {3}, 8 IR IST | 38 UHR 40 9K, 50 9K,
60 SR HT Dok <l Thehar &1 3T {3} fopat IR Tear ® far @1 3ik uds 9R &9 w fi=

T TR AR TG 7o A A

If g9 37 TEsil i GE 1@ W T iiyd i dl @it o et fis s ues fAfds gen
% frhe Thd 2 ) B 1 34 ffds T & @ A = {3} 9o il S Y WIS HE S §
G139 IR 1 31gfa srenfia ufemm (Frequency definition) ST Tl € | 8T, WA A
= {3} WA ¥ WY F} T -2

g 37

P T 5 T ot T ST 3%

gt e aR=mr (Frequency definition):

T o ek sHHE Tiam (Random Experiment) N SR &t it 3R 39 TieTT o W19 o
T g I T A S N & i N (A) 9K 5% 9 T o=t s %Wm%ﬁfw
TS-9S THT & ford 36t @@ 9 i = fert 3 e ws s S & e faved s
(T % 39 fowiy o ot (statistical regularity) SeT ST 8] X 39 fAfég den A A e s
T T HYTEAT gl ST § 3P (A) o gr1 38 wefdfa faran st 2
mP(A)=NJNA>aa,Na§aa§ﬁ@rs‘n

Teh QIS BFhT 10000 R Sheht T 3R Teh fag o Ted fehat o) et € 39 e |ront o
fer@n T e (7t N = 10000)

(J:lt—ﬂ

T forg g {1} {2}
T

3epfa 7o
N(A)
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TTOT SRSt — Tae Aoit
q9 : 23

STgFa SR IR & TR Toh fovg Jak Se1sii o w2 St S IaH1 U

1300 13 3500 7
P{IN= To000 = Too P(4)=10000 = 20
1000 1 1700 17
P(2)= 10000 = 1o P(5H=10000 = To0
2000 1 500 1
P(3D)= o000 = 3 PASH=To000 = 20

?@?f%=P(1{31})+l;({2})+1P({3})+P({;1%)+P(f5})+P({6})
7

=To0t 10t 5 20 100 20 ~!

g Tl A= {1, 3,5}, B= {3, 6} SE U T 74T SFF I hehdl W fawm 92m a1 3%
IS IS, SRt UG J1d AT B, df fouar g4 &t AHEHn 3R 3 & 319add S i

YT 913
P({1,3,5}) =P({1})+P({3})+P({5}) | P({3,6}) =P({3})+P({6})
13117 1. 1.1
=100 75 " 100 =51207 4
50 1
~100 ~ 2

Ife T HHEH I (Random Experiment) foram SiTar & 1R 5@ dten o o =T <1 41 e
<3 (Sample Space or Event Space) S B T& §H s a9 9 |

AR i A e TR T W E (A TR B WRieT % e g < v ¥ fora srafq AcS i
BCS 3R ¢ I T=99 3R A° % AT [eh T=ad THI)

H0<PA)<1  (i)P(S)=1 (iii) P((AUB)=P(A) + P(B) IR ANB=¢ 2|

(iv) P($) =0 (V) P(AUB)=P(A) + P(B)—P(ANB)  (vi) P(A®) = 1-P(A)

st Frem 3 ST 3 Frremt ol sired € —

|, A= {1,3,5}, B={3,6}, C={2,4}

S@d® () 0<P(A)<l, 0<P(B)<1, 0<PC)<1
(J0sd<1, 0st<1, 0<55<1)
(i PS)=P({1,2,3,4,5,6}) =1 Lo 19
(iii) P(AUC) =P ({1, 2,3,4,5}) = 55 SIRP(A)+P(C)= 5 +55 = 55

(. ANC=¢) (iv), (v), (vi) @ ¢

TIeT GIRT & AT T A1 TIOrei T g (Classical or Mathematical definition of Probability)
3R =T 98T (Von Mises) 51T &3 13 e71gf Trenfia ORsm (Frequency definition of Probability)
EIH *ﬁjﬁ'ﬂﬁﬁqﬁ% | HfeT e § T hITHITRIY (Ko]mogoroff)efﬁwaﬁmfgz
ST IfCTST (Axiomatic definition of Probability) Se€ THEAT figr=i ! Ffe gaa fwan|

o ot g v 7 ST g vmraredt # ot S fagr o stfuehifire SR qran S § 1 89 91
T TG ARG YRCHTT Shi FErar | S9a-T fagr= ol 9gi |




Tt @
LET's MATCH

I KIE TR (LET's MATCH)
T B - 1.1
1. ﬁmﬁ@rﬁ%ﬁﬁwﬁﬁ@rmﬁ,ﬁﬁpaﬂtqiﬂfﬁ@ﬁ%aﬂtqﬂwmqﬁqﬁﬁw
T hed € |
P GETRAATRD
2 # 0=
3. (i) 3 (i)
< Ay SRy SRR A >
(i) 31 (iv)
4 95

J v-lu

4+5 9 3 +

= ]

8. ()T (ii)F 9.9 den

1 1
— = —_—
4. === (-)T 5 (i) 2 4=% v) 34 _ T

AR -1.2
1. (i) @@ (i) frem/rer (i) =& (iv) freanea (v) & (vi) e ea

q¢03qmﬂamﬁa;maﬁﬁ SR T FEd €|
V2,3, e, m (I SW o TvF §)
3. af@=— (i), (ii), (v), (vi), STURAF— (i), (iv), (vii), (viii) , (ix)

2. T mft arafas Semstt w5 2 mﬁmqﬁwmwmﬁthn@Tﬁaﬂi




TR - 1.3

b w (1), (iv) S (ii), (iii), (v)
(i) 0.09, (ii) 0.625, (iii) 0.230769 (iv) 3.125 (v) 0.18 (vi) 0.28

i L, i) 3, G 43, v 3% @ 3 o) 75 vidga i) T (05959 183

2,3,5,7 (37 W o Hua B)

0.80 800 8000 80000 8......, 0.85 855 8555 85555 8 ......, (3T IW ot W ¥)
0.919119111911119........ ,

6. 0.121221222122221 ..., 0.373773777377779 ....., (371 I +ft @va §)
7. aREE > (i), (iii) STRET > (i), (iv)

.

SAlRmnn b

& & & &
8.(! !: !;\'! !cv ! ;)!09
O 1 2 3 4 5 6 X
& F
% k)
o T
0 1 2 3 4 5 6 X

10. 0.22,0.23 (379 SW ot Gua §) 11.0.2, 0.21 (37 W ot T9a B)
14. (i) (c), (i) (d), (i) (d), (iv) (), () (¢) 15. () V3)+(=/3)=0(i) V3~ V3=0

1,2
(i) L5~y

(iv) 0.151551555155551 ...
(v)%(w & gt TR & ford o= ST oft Wva B) (vi) (d)

. TA R — 2

1. (@2 72 (i) 10 (iii) 2

2. () % @)x (ii)2 (@iv)>@bc (v)8 (vi)8 (vii)l
1 1 1 1 1 1

3. (i) 104,63 ,52 (ii)22 ,33, 84(iii) 32¢ ,260 4% , 3%

9. (i)x=1%(ii)(a)x=l (i) x =3 (iv)x=% (v)x=‘7‘ (vi)x=1

(vii)x=4
10. (@) (b)3 (ii)(c) 4 (iii) (b)% @iv) (c)149 (v) (d) 27
1. ()43 ()x=3 (ii)x=7 (iv) 3 (v) 3 Fa[. 327 > 3]
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Tt @
LET's MATCH

AR —3.1
1' ﬁg (3’ _'2): (_4’ 2) (4: 5) (—5) _5) (_2’ 7) (7’ _'7) (0’ 9) (O, _9)
X 18 % = | IR FR = | wW | = | Iw| W=
FeUF=
yomE | @ | @ | @ | @ | W | @ | @ | &

3. WU, y 3781 & FUW YA ¥ H, x 3787 & S YACHS foun H, AT g |, A
T1E § Y8l OIS H, y T & HI FMHSE S0 H, x 378 % FW RS fear d 7.(7, 5)

TA B — 3.2
1. (i) x 318 % W ¥ o # (i) y 781 o S KU oo H (jii) x 378 & FW
T TR # (iv) y 3787 & S HolcHeh g &, (v) Teet g ¥ (vi) 6 e # (vii) =19 o #
(viii) TR € 7 | x+2 _7
3. (i) 3x+2y=>55 (i) x+y=80 aiy Y2
-3
4x +3y =175 3(x-y)—-x=20 ;_3=%
[T St HE X Biet
(iv) x=2y S
(10x+y)—(10y +x)=27
4. (@) x-y=26 @i x+y=15 (iii) x+2 =l
(V) 2% (x+y)=80 v) 5x=8y y+t2 9
6.()x—-y=16 (i) x+y=15 gip 2=3_1
x+8=2(y+8) x—y=3 y+2 3;
TAH WA T o e 9 3ike ;:;=7
& AT R ST 24 99 § S
(iv) 2 (x+y)=60 (v) lI6(x+y)=64 E
(x+2).(y—2)=xy—24 8(x-y)=24
o 20 1;ﬁ°, 2o 10 o Te hT 977 3.5 feRoTito/Ho
HRT 1 AT 0.5 fehoHto/=o
7. @ 05 @G (25) @iii) (7,5) i) (7, 1)
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8.

9.

12.
14.
15

@i x=1 (i) x=2 () x=1 (iv) x=3 v) x=1
y=1 y=1 y=1 y=2 y=2

x=2,y=3 10.24 5 g€  11. 6 T 315

Xx=—2%Fh Uy =03Rx=739% fauy=32m 13.x=3

(1) (b) (i) (a) (iii) (c) (iv) (c) (v) (d)

@) (6, 0) (ii) (0, — 4) (iii) 6 T THTE (iv) x 3787 | U 8 THE AR y 3781 ¥ T 6 THE

(v) 45°

TAR —4

1L @253 (i) STHE, (jii) 2 (a>+ b?) TS

2. ()STHE (i) 13 3HE (iii) 2.5 FHE  (iv) 13 THE (v) v 85 THT (vi) 5 THE

6. 10 T 8.y=-1531/@1-3 9. (6,0)

15. (i) (b)2 b2+ d? (ii) (a) 0 36 (iii) (c) + 3 (iv) (d) THRIRT THfgaTg
(v) (a) 53R

16. ()+3 (i) (0,4) (iii) (3,0) 3R (0,3) (iv) (1,2) 3R (B-2) (v)(2,5) 3 (-2,10)

[16. (iii), (iv), (v) F T 311 Tormien off € T €1 ]

A H— 5.1

(b) T 39afTg g fiaerm () fiar 6t 2117 42 9 23X o) &t 31y 13 9
(b) 3TEEA IAME | IRAT () 3TEEH & 31¢fq 199 1 I 10 Fo 21 o 1T4Het 1 M
3%o TR, 199 o1 T 6 Fo &1 I 1 UfEeT 1 I 6 Fo ...
(b) T +ft SvAfE 7 &

(c) 13T I iR 15h= U o1 19 ST el i |

4. (a)TAAMY, A TTAx=5,y=0; x=-1,y=8; x =2, y =4; .... (b) T A7 T&

TA R — 5.2
(b) TA AT E, x=2, y =1 (b) A A1 &, A GHNH &, x =2, y=-3;x =3,y =1;
x=4,y=5; .. (c)TAATTEE (d)TAFA AT Ex = ;—(3)y=— %
(a) T A AT & (¢) T A S 91 Teh IHAE B () B A SR 76T 398
7 (d) B 917 3R STHEA STvafg g

(a) &R 1 HId § (b) HUT T (¢) THHR (d) Th TH S HIed &

(c) TA AT, x =2, y =4 (d) T A, p=9, q = 6 (e) T AT & (f) T AT 7T |
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Tt @
LET's MATCH

TR — 53
(@x=2,y=-1(b)x=2,y=1
3
4x — 3y = 16 1 3 gRT 3R 6x + Sy = 62 T 2 R T[0T HTAT I |
) x=4,y=-3 (ii)x=7,y=6 (iii))x=36,y=12 (iv)x=12,y=6 (V) x=2,y =2
() x = b,y = I (Vi) x =7, y = 9 (Vi) x =, y (@) x = b, y -1

(x) x=4,y=3(xi)x=20,y=3,(xii)x=a,y=b(xiii)x=a,y=b(xiv)x=% 1

cla—c a b )
VR (WX= e y =y () x=Ly=1

TA I — 54
x=3(8-3)
7x
Y=%x=2 1 1
a)x=2,y=7 b)x=1,y= lb)x—l?,y 1 ¢)x=51,y=62
x=3,y=2

()x=4,y=5 (@) x=10,y=4 (ii))x=8,y=5 (iv)x=7,y=9(V)x=6 ,y=5

(vi)x—;,y 2 (vi)x=6,y=2(vili)x=2,y=3 (ix)x=2,y= %

xX)x=12,y=8 (xi)x=4,y=4, (xii)) x=-2,y=3

TAH — 5.5
2y 1
x=y_3 2.x=3 3. (@x=2,y=-1(b)x=2 y—34(a)x— = y=6

1 1
(b)x=2,y=3(c)x=1,y=7 Dx=75.y=7

(i)x= 2y—— (i)x=1,y=1 (ii)x= g,y—g (iv)x=6,y=8(v)x=4,y=10

(vi)x=8,y=5 (vi)x=7,y=9 (vil)x=p+q,y=q-p
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TA R — 5.6

1. x=2x=-1 2.x=3,y=2 3.x=1,y=24.x=4,y=-15.x=16,y=-+4

6.x=-4,y=—=% 7T.x=5,y=9 8.x=16,y=4 9.x =21,y=24

10.x=a+b,y=b—alll.)x=a+b,y=b—a, 12.x=a,y=b,

13.x= az_?_bz Y S22

TAR — 5.7
1. 1o 5Fo 1 et 1 Ho 3 Fo 2. TN 40 fhoTMo, THI 45 fehoTTo
3. =140 99, 9820 99 4. 919 Fo ! A2 22 T Fo I HIT 48
5. feiE 6 Qe 15 sl 18 7 e 12 el 8, T R A,
8. w7 77 Lfete, T 7 725-feto 9. sifie w1q 235, B 2 160

10. wTE 15 Ho, =o 12 o 11. 3 3 160 Fo, TIM o TH 120 Fo 12. 12 TRT 180 Fo feFr &
13. 1 ®o & faapl =t Fo 200, 50 To 300 f&aR | 14. T 540 fehotio A7 36 fehoTo/so
15. &A1 35 16. G&AT 95 17. 71 &1 T 4 Hiai/Hgo ¥R T a7 1 Hiew/=o 18. T4 100
ferotito, A7 25 faHoHio 19. T 96

20. FS HF g 1200 3R 15 90 21. (i) t =-3; (i) k =—5; (iii) x =5, y = 5;
(iv)x=1,y=—2(v)r=3;(vi)y=€%ll.) x-f(_%t) (vii) k # 24 (viii)a=—1—93,b=%

22. (i) (a) (i) (b) (iii) (c) (iv) (c) (V) a (vi) (c)

TAR—6

16. (i) (¢) (i) (d) (iii) (c) @v)(c) (V) (a)
17. (i) ZA=108°= ZC, ZB=72°= /D (ii) 4 Yoo (iii) 150° (iv) 75° (V) 6 ToHto

TAH— 7.1

1. (i) Ul =i, felte (i) Igut =Hioth, feift 3 (v) TgU<t =Hsteh, Teft 51

(vii) 95U =ieTeh, Teft 0 (viii) Tgu<t =ioteh, et saftanfya (x) sguet =iste, feuit 3
(xi) IgUSH =HoTeh, et 2

2. (i) T TR o Teh ST Ssteh (vi) Toh ST ok Teh ST Sioieh (v) Toh It
o Tgudta =it (i) Teh ST Jod e =it (iv) T Ferien o B e
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Tt @
LET's MATCH

(i) 5 (i) —1 (iii) 0 Gv) VIT 4. (i) 4 (ii) 1 (iii) O (iv) 3 (v) 1(vi) 19

x'7+1, 2y — 9 (31 I HH) 6. x*, Ty* (3T I HHa)

X3+ x2+ 1, 7y? — 9x% — 5 (3T I HHa)

(i), (i) , (iii), (iv), (v) SGU ZToh

(i) T IR o, (i), (iii), (iv) 3T (v) S Faisn a0 (a Fi featis fam mr g )

S S E U o

AR — 7.2

1. f(0)=—6,f(1)=4, f(3)=30
D, (i) f(1)=8, f(-1)=2 (ii) (1) =7, f(~1) = 17 (i) £1) = 11, f(~1) =7
@(iv)f(1)=9, f(-1)=-11

4. (i) 2 (i) —% (iii) -9 (iv) 3, (v) 0,(vi)—%

TWH — 7.3
1. @) 5, (i) —19 (iii) 5% (iv) 3%

2. (i) 68 (ii) 52 (iii) 6 (iv) 5

3. (i) -8(ii)a

4. P(-1)=0, . T

2 P A
5.1 6 447 62 9.a=1,b=3 10.a=5,b=—,0c=2

11. () c (i) a (iii) b (iv)d(v)d 12.() % (ii) 8 (iii) -3 (iv) 128

TA R — 7.4
1. (x+1) @), (ii), (iv), (vi) & SAEH

2. () g(x), flx) T SEH (i) g(x), f(x) T 3 T (ji) g(x), f{x) T 3SAEH (iv) (%),
f(x) T T SACH

3. k=—l4.(i)k=—12(ii)k=%(iii)k=—8(iv)k=—7
5. a=1,b=-8 6.a=1,b=07.a=0,b=2 11. (i) c, (ii)) b, (iii) a, (iv) a(v) a
12. (i) a=4 (ii)k=00rk=2—1,/,(iii) 10@v)p=r (v)—%
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B W -

T H — 8.1
x+2)x+3)x-5) 9. 2x+1)(*—-x+5)
(a-1)(4a>~5a-2) 10.(y-2)(y+3)2y-7)
(x-1)(x-3) (x-3)
(a+1)(5a*+ 6a—2)

-1 (x*+x-2)
x+1D)E*—-x+3)
(a+2)(a—4)
x-2)(x*+2x-2)

g8 N S h

[y
.

TA R — 8.2
(x—2+§) E+PHE-PH 7 @-b+og@-b-o)

5 4 1 2 1 8. (3a—2b)(3a+2b+2c)
© (m+qp) (m+5-2) 9. (a—2c)(a—6b+2c)
1 10. 3a+b+c)(a+b-c

mﬁ(m2+1)(m_l)z 11. §x+y—4a))((x—y—2ag
3.3p—-49)3p—4q+a) 12. (a+3b—2c—5d)(a—3b—-2c+5d)
4.(2x2+ 6x+9) (2x*—6x+9) 13. (a+b+c)(Ba—-b-c)
5.x2+3x+1)(x*2-3x+1) 14. (x+149) (x-151)
6. (p* +3pq—q*) 3p* - 3pq — q%) 15. (ax—bx +ay +by) (ax + bx—ay +by)

TAH — 8.3
(t—2) (2+2t+4) (t°+ 8+ 64) 5. 2(a—b) (a?+ ab+ b?) (4a° —2a’b*+ b®)
Gp+q) Bp—-q) 9p*-3pq+q®) 6. AR-r)(R*+Rr+r>+Rh+rh)
(9p*+ 3pq+ q?) 7. (a+b-2)(a’+2ab+b*+2a+2b+4)
(2p + 1) (4p? - 38p + 127) 8. 4x(2x-5)(4x>+10x +25)
1. 2v/1 .1 4 9. (2a—Db) (4a%+2ab +b?—2x)
(ﬂ' b}\4a2'ab'b2) 10. (x-5) (x*-x+7)

2 E el ) =

TR — 8.4
(2x —y + 1) (4x*+y*+1+2xy+y —2x) 2. (2a—3b-1) (4a>+9b*+1+6ab—3b+2a)
(1+2x-3y) (1 +4x>+9y*—2x +6xy +3y) 4.(x+y+4)(x*+y*+16—xy—4y—4x)
3(3a—2b) (2b-5¢) (5c—3a) 6.3(2x—y) (x +y) (x—2y)
(a?+2a—4) (a*—2a’+8a’ +8a+16) 8. (a>+3a+5)(a*—3a’+4a>— 15a+25)
par (-9 @-0G-p) g9 (L 1), 1 8, 1.3

— —_— 4 —

p 3 P> 9 3p p

2.
3.

TA R — 8.5

. (i) (a+b-3) (a+b-2) (i) (x—1) (3x+5) (3x*+2x-4) (i) (x+x+2) (x*+x-4)

(iv) 267(15b7-a2) (V) (+5x+1) (0+3x+1) (i) (x-1) (ax—x+a-2) (vil) (xFay+y) (ax-—x-+y)
(viii) (x-p+2q) (x+p-3q) (ix) (a-2) 2 +—3) (a— %H) (x) (xy—y+x) (xy—=x-1)

@ () @) (d) (i) (b) (v)(d) (v)(a)
(i) (atb) (b+c) (ct+a) (ii) a=b=c (iii) a=-15,b=-1 (iv)0 (v)a=3,p=-7
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TAR — 9

e &g
LET'Ss MATCH
15. (@) (b) (i) (b) (iii) (b) (iv) (b) (V) (b)

16. (i) 2 WoTo (i) 51 oo (iii) 5 HoHio (iv) 6 HoTlo (v) 3 HoHio

TAHE — 10.1

1.3 625,% 125; ¥279,%21; T 1150, 100; 20000, 3000 2. (a) SHT FHIIUT
()T 75 ()T 100 (d) 25 Afaera ey (e) Ufawra e 20 3.3 200 4. 16%— 5.3 800
6.3290 7.3 300 8. 33%- 9. gfeera @ 8 10.3 200 11.8  12.% 350, T 1050
13.wﬁrmm12% 14.135 15.15 16.36 17.3 4359 18. 44% 19. U2 ¥ 360,
HHST 250 20.25 21.2:1

TAHE— 10.2

1. I a1 20% ST | T et 10% T 3t o 12% e
(1) T 9000 (ii) T 3696 (iii) 47%

2. (i) T 80 (i) T 241.50 (iii) T 122.50 (iv) T 262.50 (v)T 184

3. (i) 15 (ii) 15 (iii) 20 (iv) 58.7 (v)T301.35

4. () (d) (i) (a) (iii) (b) (iv) () (v)(b)

5. (i)16% (i) 25 (iii)9-11T (iv)T 360 (v)T576 (vi)28%

A H — 11.1

1. | &vit e Sroft—ftar Soft i TS gt
0-2 0-2 2 11
2-4 24 2 17
4-6 4-6 2 9
6-3 6-38 2 3

2 Ut SRR Sroft—<mr it w1 smgfa
1-10 M | 6
11-20 T ] 8
21-30 I 11
31-40 Wl 7
41-50 ]l 8

Fd G =40
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oA 3 a1k gt HHAR g
A/ T -
30-40 Il 4 4
40-50 W 6 10
50— 60 Il 3 13
60— 70 M 4 17
70 — 80 W 8 25
80— 90 Wl 7 32
90— 100 I 3 35
100— 110 Il 3 38
110 — 120 I 2 40
Fa g =40
C it | Eaoieic Imgfa
50 — 60 I 2
60— 70 W 6
70— 80 I 4
80— 90 M 4
90 — 100 W 7
100— 110 W 7
110— 120 W 6
120 — 130 W 7
130 — 140 I 2
el i = 40
g (A9 H) AfEt =6t den FHHAR ST
Igfa (TER g=+)
10 —20 80 300
20-30 40 220
30-40 50 180
40 — 50 70 130
50-60 40 60
60—70 20 20
ot 109 =9 10-20 20—-30 | 30—-40 | 40-50 | 50-60
BHA-BHAAT 17 5 7 8 13 10
S G&
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Tt @
LET's MATCH

7. A | 0-10 [10-20| 2030 | 3040 | 40 50| 50 — 60 | 60 & T

BEA-BEFA 8 5 12 35 24 16 0
S &

8. ()(a) (@)(d) (i)(®d) @@v)(@) () (D)
9. (@)2m-u (b)37-47 (¢)0.6 (d)0.4 (&) =a— (i), (ii), (iv), T (iii), (v)

A B — 11.2
12. () (c) () (c) (i) (b) (v)(d) (V) ()

TAHR— 12

21. (i) (¢) (i) (b) (iii) (c) (iv)(d) (V) ()
22. (i) 7.5 oo (i) 25 T 3™ (iii) 1 : 2 (iv) 10 T HoHio (v)1:1

FTAH — 15.1
(i) 400 = HieX (i) T1500 (iii) 480
(i) 51 = HreX (i) 111 97 5T (iii) 264 T HeX (iv) 252 T HeX (v) 882 a7 HieX
6912 a7 WeX 4.%680 5. 25 HieT 37 20 WX 6. 317982 7. 1.5 HieX
2500 af HoTio 9. 34949 10. 3HIT 11. 38 HoTto 12. 196 T Hiex 31X 19.796 HieX
13. 80 ™ex, T8000 14. /193 T, (19 + /193) WX 15.%1,12,500
16. 288 & Hiex, 17. 42 e, 108 o°f ey, 18. 5 HieX x 5 ™, 924
19. (i) (b) 144 = Foiio (ii) (a) A,:A,= 1:2 (i) (c) 600 (iv) (b) S >R (v) (b) 15 FoTito
20. (i) 21 wfaera gfg 9@ i) 1 wfaera St (i) 3 FoTlo (iv) 8 HoHio (v) 13 oo

s =

TA R — 15.2

1.25J3 @ Fotito, 8./21 a7 FoHto, 13.5 = Yoo, 247.5 a7 VoTto, 304 /5 = Yoo
2. 64 /3T HoHio 3. 30 Holo, 25/3 T HoHIo 4. 8 /6 FTHoHI0 5. 48 FTHoHlo 6. 13872 FFoHlo
7.72 3 Gotlo 8.5 oo, AT 9. (i) 432 /15 a7 HieX (ii) 9/15 HeX 10. (i) T 1680
(i) T 1422 11.300./3 e Fotio 12.10/2 T oo 13. 100 37 HoHio 14. 1 HoTio, 0.25
1 YoHto 15.2.89 fie (FAT9) 16. 1.5 HeX 17. 180 HoHio 18. 30 T HoHto 19.4.615
YoHlo(TTHT) 20. l%ﬁotﬁo 21. () (d), (i) (b), (iii) (), (iv) (b), (V) (a), (Vi) (c) 22.(V)
23R (i) 300 wfaera gfg urr (i) 800 i gfs T € (iv) 10 FoHo (v) 1: /3
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TA R — 15.3

1. 20 a7 FoTto 2. 14 HoHto 3T 7 HoTHio 3. 168 T HIeX 4. 12 HoTio 5. 6 HoTto 6. 50 &t
T, 150 31 HieY, 12 HeX 7. 2420 3 HieX 8. 24 97 WoHto 9. 60 ShT HieT, 80 Shi Wi
10.96 /3 & YoHto 11. 114 0 HieX 12. 88 7 WoTffo 13. 72.5 & WoTfto 14. 1536 a7 JoHto
15../185 Qotito, 88 a1 HoHto 16. 67.2 a7 HieX 17. (i) (b) (ii) (b) (iii) (c) (iv) (b) (V) (b)

18. (i) 8 Yoo (ii) 331-@ro1fro (iii) 70 = FoTo (iv) 31./2 HoHio (v) 12 & HoHio

FTA R — 16
(i) 24 %ﬁm (ii) 64 T 2. 220 T 3. fwoo/To 59.4 fohotio 4. 19 e 12 Fahvg
5. 10.5%oHlo 6.42 T 7. 17.5 WoTto 8. 1760 HieX 3t HfafiTar §, 176 Hiex & qufera foran
0. 28 Hotlo 10. 14400 9K 11. 992 i g 105.6 HoHio, fie i Fg 2112 oo
13. 28 HieT 14. 12 Yoo 37X 8 FoHo 15. 22 HoHio 16. 105 WX 17. 330 HeX 18. 190 Hiey

19. (i) (a) (ii) (b) (iii) (a) (iv) (a) (v) (a) 20. (i) 14 HoTo (ii) 11 FoHo (iii) 1 : /2 (iv) 11 FoTio
(v) 11:14

TA R — 17
8. (i) 12 3 Yoo (ii) 6 T HoHio (jii) 12 I HoTlo

9.() (@) (i) (b) (i) (b) (v)(c) (v)(b)
10. (i) 10 HoHo TS Tt YT o " folrg W (i) 3 oo (i) T forg (iv) 30° (v) 1 HoTto

TA R — 18

1. 13.86 97 HieX 2. 5.6 Hiex, 98.56 T HoHio 3. 264 HeX 4. 154 T HieX 5. 14 Hiey, 88 Hiey

6.16:257. 1920aﬁuﬁzt 2464 a1 QoHto, 1 8. T 142800 9. T 52360 10. ?39424 11. 346 5
o e 12. 29571—arrf1ﬂzr13 (i) 56 a7 HoHo (ii) 115.5 a7 HoHio 15. 37- HoHto, 30—a11
HoTo 16. vﬁqassﬁolﬁo 196 &t HoHio; 3Tigd 28/2 HoTito, 98?=|Tf13rolﬁo 17. (l)qﬁaﬁtr
35.83 oo (eTTvr), dhathe 415 Hotfo (i) 86 Towfo, &Tthe 5704.19 a Howfto(errsh)
18.21 Hoio 19.4.02 a7 HoHio (FTHT) 20. 115.5F HoTo 21.21 Gifil. 22. 616 T HoTio
23. amejwaaaqmsaoﬁo Aerer i 78 F t Forfo ; TR 35 ST A o 12.5 Forfo,
W491ﬁ3‘f HoTlo 24. 8./ 2 HoTo 25 88 Hotto 26. (i) (b) (ii) (c) (iii) (a) (iv) (a)
) (¢) 27. (i) 21 (i) 75 (iii) ryx HT (iv) 191 Tt Fofo (v)9:25: 49
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5 TA R — 19
@ (O, —76) (i) (%,1) (iii) (14,-19) (iv) (9,8)

O (4,0)G)(3,~)

3. aRAETY 3:2 U F faa 4. 7:9 6. (9,6) 8.5 THE 989 THE/17 THE, 52 THE
10. (6,7), (2,-1), (-6,15)H1=X 11. (i) (d) (m,]) (ii) (a) 1 (i) (2) (3,3) (iv) (d) 7

(v) (¢) x=2,y=3 12. (i) (4,3) (ii) ( 0,0) (iii) (0,0) (iv) (-1,-1) (V) (2,3), (7.6)

s (2, 2)

)
TA R —- 20
1. @) 11aﬁs¢r§(ﬁ)22%a1f3w§(iii)3 CURCTH
3. kwﬁimﬁwm&ﬁ)zo%ﬂ‘f?ﬂi (ii)18%a1f3«‘=m§
7. 37.5 9 3L, 5 3HE, 8. (—4,-1) 9. (1,1) 10. 4 = 3T
11. (i) (b) 1273 3, (i) (c) (3,2) (i) (b) 6 = 3TE, (iv) (a) x =8,y =—6 (v) (b) (-4,1)
2. @ (53 @ (3,17) @27 =W 00)
TA R — 21
1. ()6 (i) 3 (i) 6 (iv)-3
2. @5 (b)32
1

3. (a)a=% b? (b) X =T000 y?
L @O0 M3 ©1 @2
10. (a)x=3 (b)x=64
12. (i) () (i) (c) (i) (d) (v) (@) (v)(a)
13. (i) 0 (i) 0 (iv)/3
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LET's MATCH






T g7 U

Data

Method of Comparison
Triangle

Trinomial Expression
Rule of Three

Length

Binomial Expression
Two Dimentional
Positive

Constant

Base

Sample space
Decreasing Order

Pie chart

Proper Fraction
Perfect Square

Integer

Perfect Cube
Quadrant

Proof

Proved

Range

Percentage Frequency
Mensuration
Frequency Polygon
Method of Substitution
Circum Circle

Circum Centre

Circum Radius
Complementary Angle
Complementary Event
Breadth

Selling Price

Square

Square Root

Square Region

Square

Distributive Law
Discrete Variable

Method of Cross
Multiplcation

Root

Algebraic Expression
Circle

Circular

Sector

Circumference of a circle
Circular Disc
Commutative Law
Vertically Opposite Angle
Inversely Proportional
Real Number

Scalene Triangle

Side

External Bisector
Polynomial Expression
Zeros of a Polynomial

Polynomial Equation

Exterior Angle
Greater
Polygon
Subtraction
Difference
Division
Quotient
Remainder
Fraction
Abscissa
Dividend
Divisor

Base
Centroid
Rational Number
Origin

Prime Number
Prime factor
Mixture
Addition



o .Y

A gSia
Soft T
T TR

Soft T

¥ forg
¥ oy

WY SrEra
IHFTE T
IafE e
HeA™ 0T
T T

g =

Sum

Linear Equation
Rhombus

Ray

Graph
Numerator
Profit
Perpendicular
Orthocentre

- Least Common Multiple

(LCM)
Percentage
Vanishing Method
Class-boundary
Class Interval
Class Frequency
Class Limit
Vertex
Vertical Angle
Index/Exponent
Formula
Axiom
Bar graph
Satisfy
Common Side
Common Factor
Adjacent Angle
Coordinates
Congruence / Congruent
Natural Number
Postulate

Equivalent Fraction

Collinear

Isosceles Triangle
Equilateral Triangle
Bisect

Bisector

Concurrent

Random Experiment
Vaulgar Fraction
Parallel Lines
Equation

Solution

Proportion

Solve

Parallelogram

Right Angle
Supplementary Angle
Probability

Simplify

Straight Line
Straightline Segment
Directly Proportional
Obtuse Angle
Terminating Decimal
Regular Polygon
Coefficient
Simultaneous Equations
Number

Expression
Associative Law
Acute Angle
Denominator

X-axis

Y-axis


















3) U, fguma, Fremd senfe agudt Hem d@r st 9o |
4) SgUS HEAT Gl % Y T HROM |
5) YA SEIE! i ¥R |
6) TGURT HEAT @I T AT, T, IO 3T’ AT (I 6 STATET) HRON 3G |

o T +ft 3199 # F8 Open ended ¥ T 3TEYIF 7 |
a) I3 Wi T uiHa we faa |
b) WYUH UG & Teh fag 1 TAHish foral |
c) <Al % UReTFATE Tt o feral, foTed g &5 1 T4 : 9 |
d) i Ee @ o fera, foraeh gr e Byt 3 ufeh= e & e SR fega ? |

o T UK & G f¥nerh/ frferehT @ iR S o feremeff & ol vehw & FRfaf=— qeied
(CCE) ® gfaementt|

o TfOTA 1 Rt off wfehan et Rvameif 7 FreieR JET A1€ T &Y of | Yok UfehaT bl 98 Jferd T e
Y Trer Tk, o B ¢ | Fovegen/ Rfarent 39 X Ry e v |

o vt ey o favereh/ faféreht SRT T T TaTe I forenell Siedl-Sied! 81 e, JUA S TR | S
fRTemeff STt €t a1 b THE T MY ST © fRTereh/ frfrenT STehT R Hf3T J HigAR T8 W
SR TATel ST ST ST T A S - Y S0 T TeT © 3k -2 ek o7 faehT ek 39
A 7 S ged i AT R 3 W IgA H Gerar i |

1. S MR ST TS HIS(-Hcl 1 UISHhH ST qIed el o < QIHTE SR 1@ &
fere Fam Sroft 3 aregHsh 3R Uy g # e fhar g |

2. WIS 0T o IO ATSA A oh | HIHT S TR 1@ o T e it o v # fafy=
T AT RIS TR |

3. 9 H AUf & ‘i HehTer' qEaeh § STRTTU, SSTTUNd, SATtHc e Ui formm 61 stear
ST 7ET © | iR, STRTIOIT o Teh STEATH & W1 S(ISTIOTd o ek STEATT SATH % Teh
W%mmwwww%lﬁmw g x I=ar sreren
ﬁﬂ?{ﬂo‘riﬂm-—x i x Is=ar 39 A I IRMHET & TN & & § TN S =g
ST A O S ] ST 2 | S T ) S T S
FUTH % &7 H SISO e THIehoT S THTE ST S ¢ | 27t foremedt famedt oft
A AT RIS ! ATQ LA ! =0 (Rote Learning) % HUR T 21, THTHART HATENT |
ey T o fafir= vmar 3 o7t i St gy | wetran styan fAwifia frar mn )

4. 9T Ve T SR GETeHT a1 WA a1 T €, i1 Tar S1oft o Hodih o ST=rid
Tt & Afept wma faamedt fafy= wfaenfarers wian & s 219 & 3 w2 ured T&ie i
TEHT F® T SAfTd il SR el STfotd I & S iTareres wism 3 S=rT 3 |

5. 9T3A T&Teh o Tcdeh STEAT H U8el 1 Goh{ 3T H Sgaehed STHTRA I¥- Ta ST SR 99
femman g, ifer fammedial =) so@ 9t (FHfeT) T & gaaE & § o109 @ grafyd
SO X BTt © T Sk 9T o ST o ST T T Y Hhel © |

6. 40Tt ey T ATETd oh1 T3 bl reiehT fRrereh/ fRrfarent @ fremed o6l aehqu sTecraes foren
& foIQ TIeT-Jh o o ot & 3R ot 37=at e ¥ o VR e foralT ST Wbl © S8ahT ot
e &




fasz

January

qrfaes HE&AT (Real Numbers)
HTdish o T999 (Laws of Indices)

February

B WIN =

@IS (Graph)
Tk SAHf : @ frenter @1 A (Co-ordinate Geometry : Distancq
Formula)

March

.

T 9 FHIARLOT (ST T JoKi) (Linear Simultaneous
Equations)
HHTATT aﬂ‘iﬂ * 79T (Properties of Parallelogram)

April

SEIS sih (Polynomial)
TOHEUE h{Al (Factorisation)

L|e S

10.

e o 7oy forg g W9 (Transversal & Mid-Point Theorem)
oy 3R =T (Profit and Loss)

11.

ST (Statistics)

July

12.
13.
14.

HAHA 91l T (Theorems on Area)
foiler (Construction)
i« =qysT o S99 &% arel sl 1 31 (Construction)

August

15.

16.

e ik 9qes =t aiEi o S
(Area & Perimeter of Triangle & Quadrilateral).
gd T 9y (Circumference of Circle)

September

17.
18.

Gt T@ret 9t uHy (Theorems on concurrence)
91 °hl &THS (Area of Circle)

October

19.

20.

M SAMHLT : T 3@-QUS Hl 3T [aueH X afefamT
(Co-ordinate Geometry:
Internal and External Division of Straight Line Segment)

T SAfafd : FIysTfa &= &1 aa%a

(Co-ordinate Geometry: Area of Triangular Region)

November

21

FANTRYH (Logarithm)







